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Elsül a revolver 
valahol egy szállodai szobában, 
egy felzaklatott idegrendszer örök 
nyugalomba dermed és mire el- 
száll 

mely egy lélek előtt tömjénezte 
utat az örökkévalóság felé, a 

fegyver dörrenése ezerszeres vissz- 

hangot ver a világ legtávolabbi 

gában is és ettől az egy ember 
lálát jelentő zajtól megremeg- 

nek ezren és ezren, a gazdasági 
élet kisebb és nagyobb hadvezé- 

rei. Kreuger Ivar megunta életét, 
gy megijedt folytatásától és alig 

hunyta le erőszakos örök álomra 
szemét, összeült hazájának kor- 

mánya tanácskozásra, egyik-másik 
zsde bezárta kapuit, a veszek és 

eladok lovagjai 

felvilágositást kérni az esemény 
ai felől, követségie kkommüniké- 

et jelentettek meg a lapokban, 

ilatkozatok hangzottak el és az 
ész világ gazdasági élete meg- 

sonló. Ki ez az ember, akinek ha- 

lála igy kihozott sodrából minde- 
v4M neket? Ki az, akinek váratlan le- 
s3 pése az élet szinpadáról arra 

hényszeritette hazáját, hogy sür- 
; sen moratoriumot rendeljen el ? 

Milyen hatalma volt az emberek 

fölött, hogy halálának hatása majd- 

nem olyan volt, mint a világhá- 

boru kitörésének első napjai? 
Meért érdeklődik egyetlen ember 
halálának körülményei iránt job- 
n az egész világ sajtója, mint 
mondjuk a japán-kinai 

gyveres koniliktus részletei iránt, 
elyről pedig naponta az embe- 

ek ezrei vesztették életüket? 
egdöbbentően egyszerü a ma- 

gyarázat. A háboruban csak em- 
ek életéről volt és van szó, itt 
onban valami mindennél értéke- 

bbről és drágábbról: a pénzről, 
haszonról, a spekuláció kerese- 

téről. A Kreuger-féle spekuláció- 
k szimboluma a gyufa volt. Ez 

A vékony kis faszálacska, amely- 
nek minden kis kicsiholt lángocs- 

jja Kreugernek és az ő üzlettár- 
1ak kamatozott. Nemcsak hazá- 

ban, hanem egész Európában és 
eren innen, tengeren tul is. 

gész kis ország lakossága telt 
Ina azokból a munkásokból, 

ik az ő gyáraiban dolgoztak 

erte a világon. A legnagyobb 
ncertnek ő volt teljnatalmu ura. 
tőzsdéken az ő szemrebbenésé- 
1 függött értékpapirok sorsa, 
jedelmeknek és államoknak volt 
lcsöntnyujtó bankára. A Pénz 

t. Mely hatalmat és tiszteletet 
sönöz. Becsülést és rokon- 

envet vásárol. Félelmet gerjeszt 
rigységet szül. Bőséget teremt 

nyomoruságot okoz. Fantom, 
az irrealitás értékével el- 

MAGYAR NAPILAP 

a puskapor könnyü füstje, 

ijedten dugták ! 
össze fejeiket, miniszterek siettek 

bolygatott hangyabolyhoz lett ha- 

nyomja és felemeli a realitásokat. 
Mely minden, ha van és még több, 
ha nincs. Melynek nincs szive és 
nem ismerija szánalmat. Mely csak 
gunyosan vigyorogni tud a nincs- 
telenségen. Melynek csak fintora 
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van. Amilyen grimasz merevülhe- 
tett meg Kreuger halott arcán, 
jelképezve annak a nevetséges 
táncnak hiábavaló haszontalansá- 
gát az aranyborju körül, melyet 
az emberiség lejt. Mintha a Halál 
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függönye mögül lesné az ijedtség 
vitustáncát és tul a nagy játékon 

torz grimasz nevetségességébe ful- 
lasztaná ezt az egész mai kapita- 
lista csufságot. Ez a halott Kreu- 
ger tanitása. 

Döntő támadást intéz a liberális 
párt a kormány megbuktatására 
a parlamenti ülésszak berekesz- 

A Mirto által beterjesztett vá- 
lasztói reformból mégis törvény 
lesz, mert Argetoianu, aki 

tegnap még ellenezte a választói re- 

formot, megváltoztatta ezen vélemé- 

nyét. 

kezőket mondotta : 

- Bár ellenzem a javaslatot, 

de ha Jorga miniszterelnök 

és a többség elfogadja, én 
nem támasztok ellene semmi- 

féle akadályt. 

Ugy tudják, hogy Argetoianu 
magatartása a két nap előtti királyi 
kihallgatás eredménye, mert az ural- 
kodóval hosszasan tanácskozott a 

választói reform törvényre emelése 
után beállható helyzetről. Mirto, a 

javaslat szerkesztője, személyesen 
terjesztette azt elő a legfelső tör- 
vényelőkészitő bizottságnak és való 
szinü, hogy a bizottság egy két na- 
pon belül meghozza jóváhagyó véle- 
ményét, utána pedig a kamara ki- 

Argetoianu ugyanis a követ- 

tése után 
mondja a sürgősséget és lehetséges, 
hogy a jövő hét elején már tárgyal- 
ják is a javaslatot. A liberálisok 

sem emelnek kifogást a javaslat el- 
len, mert igéretet kaptak, hogy 
több módosiító inditványukat a kor- 

mánypárti többség elfogadja, 
Politikai körök a törvényjavaslat 

megszavazása után várható helyzet- 

tel foglalkoznak és az egyik politi- 
kai személyiség a következő nyilat- 
kozatot tette: 

A választól reformnak för- 

vényre való emelése nem 

jelenti egyben a kormány 

azonnali távozását, továbbá 

a parlament feloszlatását és 

a választások kiirását. 

A választói reform alkalmi törvény 
és amennyiben a helyzet alakulásá- 
val szükségesnek mutatkozik a par- 

lament feloszlatása, ugy az uj vá- 
lasztási törvény alapján uj válasz- 
tások következnek. 

A többség elvetette a városi lakosok 
adósságainak konvertálására 

irányuló inditványt 
A kamara ülésén napirend előtt a 

ducista és georgista liberálisok kö- 
zött parázs botrány támadt. Bra- 
tianu György tiltakozik Duca 
ama két nap előtti közbeszólása 

miatt, hogy nem beszélhet a libe- 
ralis párt nevében. 
A két liberális párt tagjai kölcsö 

nösen sértegetik egymást, a nagy 
zajban nem érteni, hogy milyen sér- 
tésekkel illetik egymást. 

Végül is Argetoianunak a 

közbelépése állitja helyre a 

rendelt. 
Napirenden a konverziós javaslat 

részletes vitája. Az első szakaszkoz 
Trancu-lasi szól. 

Kéri, hogy a konveeziót ter- 

jesszék ki a városi lakósok 
adósságára is. 

Cuza: A csődbement zsidókat 
akarja megmenteni. Az ön szülő- 
falujaában mindössze hat keresztény 
lakik. 

Tranculasi: A jasii egyete- 
men öntől tanultam, hogy a közép- 
osztály összekötő kapocs a városiés 
falusi lakosság között. 
Cuza: Nem értette meg. Ostoba 

tanitvány. 

Trancu-Jasi: Amilyen a ta- 
nár olyan a tanitvány (Derültség). 
Trancu-Jasi szerint a városi 

kereskedők tönkremennek. 
Argetoianu: Kreuger is őösz- 

szeomlott, ez ellen nincs segitség. 

A kamara Trancu-Jasi mo 
dositó indítványait elvetettc. Az 1-2 
szakaszt azzal a módositással sza- 
vazza meg, hogy a 

földbirtokos ügyvédek, orvo- 

sok, szabadioglalkozásuak me- 

zöőgazdasági adósságai nem 

esnek konverzió alá. 

A konverziót ellenben a papok és 

tanitók mezőgazdasági a adósságaira 
kiterjesztik. 

Politikai körökben különben egy- 
re tartja magát az a hir, hogy Ar- 
getoianu a parlamenti ülésszak be- 
zárása után ujból személyiségek 
kormányát kivánja és az a jelenlegi 
kormány maradna egy két uj sze- 
mélyiséggel. 

Amig Argetoianu a leghatározot- 
tabb formában tiltakozik az esetle- 
ges pártkormány ellen, addig a 

liberálisok a kormány ellen döntő 
harcra készülnek. A liberális párt 
parlamenti tanácsa Duca elnöklete 
mellett ülést tartott és megvitatta 
azokat a törvényjavaslatokat, amelye- 
ket a kormény még a jelenlegi par- 
lamenti ülesszakban akar megsza- 
vaztatni. 

A liberális párt hevesen til- 

takozott a birói szervezeti 

törvény reformjára vonat- 

kozó javaslat tárgyalása el- 

len. 

A párt megállapitja, hogy az ilyen 
fontos javaslatot, amely az igazság- 
szolgáltatas kereteinek reformját je- 
lenti, nem lehet a parlamenti ülés- 
szak végén beterjeszteni. A liberá- 
lisok ez ellen határozottan állást 
foglalnak. 
A liberális párt parlamenti ta- 

nácsa a belpolnikai helyzettel is 
foglalkozott és elhatározta, hogy a 
parlamenti ülésszak berekesztése 
után a párt az egész országban nép- 
gyüléseket tart és azokon a párt 
markáns egyéniségei vesznek részt. 

A gyülések a párt kormány- 

buktató akciójának megindu- 
lását jelentik és ezeken a gyü- 

léseken a kormány távozását 

követelik. 

A légügyi szolgálatra és a lég- 
ügyi miniszterium létesitésére vonat- 
kozó javaslatot a kamara illetékes 
bizottsága már elfogadta és azt ha- 
marosan kamarai vitára bocsátják. 

Hasonlóan a szenátus elé kercül a 
városok és megyék birtokában levő 
katonai épületeknek a hadügyi 
kincstár által való megváltására voa- 
natkozó javaslat is. 



2. OLDAL - 
Száz Kilóméternél hosszabb a temesvári vizvezetők 

hálózata, amelyhez legutóbb uj vezetékeket épitettek 
A városi vizmű és csatornázási 

vállalat müködésének ellenőrzésére 

kiküldött polgári bizottság tegnap 

este hat órakor a városházán 
Pro- 

chaszka Ede városi ideiglenes 

bizottsági tag elnöklete alatt ülést 

tartott. Zbegan Vazul vállalati 

igazgató jelentette, hogy ez
 év feb. 

ruárjában Temesvárott 182.
380 köb- 

méter vizet használtak 
fel. A fogyasz- 

tás napi makszimuma 70093,
 minimuma 

5092 köbméter viz volt. Ez az 

ütóbbi kétszer annyi mi
nt I01 5-ben 

a napi makszimum volt. Begavizet 

februárban 25.630 köbmétert hasz- 

náltak el. A vizimü üzemben
tartására 

februárban 447.380 hektowattora vil- 

lamos áramra, a csatorna szivattyui- 

nak pedig nyolc vagon szénre volt 

szükség. 
Zbegan Vazul igazgató azután 

beszámolt a vizimü és csatornázási 

vállalat 1931. évi müködéséről. A 
vizimű összesen 2,798.143 köbméter 
vizet termelt, ötvenháromezer köb- 

méterrel többet, mint az előző esz- 

tendőben. A napi vizfogyasztás - 

beleszámitva a fürdést, főzést és mo- 

sást is - fejenkint 97 litert tett ki. 

Bega-vizet fogyasztottak a gyárak 
192.831, a kertészeti telepek 5 .000, 

magánosok 30.000 köbmétert, utcai 

öntözésre 95.000 köbmétert használtak 
föl. A csatornákból 4.670.000 köb- 
méter szenyvizet szivattyuztak ki. 
A vizvezeték hálózati hossza száz- 
tizenegyésfél kilóméter, amelyhez az 
elmult esztendőben 1363 méter 
hosszban uj vezetékeket épitettek. 

A bizottság a jelentéseket tudo- 
másul vette és Zbegan Vazul igaz- 
gatónak, aki a jelentést nagyszerü 

magyarázatokkal kisérte és a hozzá- 
intézett kérdésekre felvilágositást 
adott, köszönetét fejezte ki. 

a népfürdő 30.000, a katonaság 50 000, 

A ftörténelem hajlékából a kultura vára 

lesz, amely otthont nyujt majd a 

temesvári kulturális intézményeknek 
Befejezett tény már, hogy a Hu- 

nyadi-kastélyból kulturpalota lesz. 

A kormány mint megirtuk - 

végleg hozzájárult, hogy a katonai 

kincstár visszaadja a városnak a Hu- 

nyadi-kastélyt, viszont kötelezi a 

várost, hogy helyette az utászezred 

részére uj kaszárnyát épitsen. Az 

uj kaszárnya épitése harminc millió 

leibe kerül és erre a célra forditják 

azt a harminc millió leies kölcsönt, 

amelyet az Országos Letétpénztár 

folyósit. 

Az ideiglenes bizottság egyes tag- 

jai részeről felvetődött az a gondo- 

lat, nem volna-e célszerübb a har- 

minc millió leies kölcsönből teljesen 

uj kulturpalotát épiteni és elállani a 

cserétől. 

Azonban arra a meggyőződés- 

re jutottak, hogy harminc mil- 

lió leiből teljesen uj kulturpa- 

lotát épiteni nem lehet, lega- 

lább is nem olyan nagy terü- 

leten, aminőn a Hunyadi- 

kastély fekszik. 

De különben a városnak egyuttal 

az is a célja, hogy idővel a katona- 

ságot mind kitelepitse a város belső 

területéről és a Hunyadi-kastély át 
vétele erre kedvező alkalom. Ezen- 

kivül figyelembe veszik a kastély 

történelmi multját és azt, hogy ter- 
mei megfelelő átalakitással alkal- 

masak a kulturpalota céljaira. 

A város a Hunyadikastélyból lé- 

tesitendő kulturpalotában több fon- 
tos kulturális intézményt akar el- 

helyezni. Elsősorban elhelyezést nyer 

ott a városi könyvtár a hozzávaló 

nagy olvasóteremmel, irodával és 
igazgatói lakással. Ugyancsak ott 

nyer elhelyezést a muzeum is. 

A mai régi és szük helyiség- 

ből a muzeum egyes osz- 

tályai megfelelő tágas helyi- 

ségekbe kerülnek. 

Egyes olyan tárgyak, amelyek 

ellentállanak az idő viszontagságai- 

nak - kőkoporsók, szobrók, régi 
ágyuk - a Hunyadi kastélynak par- 
kirozandó nagy udvarára kerülnek. 

A muzeum helyiségeihez csatlakozna 
a megfelelő iroda és igazgatói lakás 

is. A fontosabb intézmények közül 
ott helyeznék el a zeneiskolát is, 
megfelelő tantermekkel, irodával és 
igazgatói lakással. Helyet kapnának 
az épületben nemzetiségi különbség 
nélkül a temesvári kulturális egye- 
sületek is, továbbá nyelvre való te- 
kintet nélkül otthont kap a léte- 

sitendő kulturpalotában a temesvári 
sajtó is. Létesitenek ezenkivül a kul- 
turpalotában egy nagy hangverseny- 

termet, egy előadó termet, több ter- 
met képzőmüvészeti kiállitások, egyet. 
pedig ipari kiállitások részére. A 
test kultusza is otthonhoz jut a kul- 
turpalotában, a sportegyesületek és 
a sportszövetség helyiségeket kap- 

nak. Ezenkivül a kulturpalotában 

tárnak Temesvárott felállitandó fiók- 

ját. 
Grofsorean Kornél dr. fópol- 

gármester tegnap megbizta Gra- 
dinariu Emil kulturtanácsnokot, 

hogy a mérnökség egyik tagjával 

járja be a Hunyadi-kastélyt, 
készitsen tervet a helyiségek 
jelenlegi elosztásáról és dol- 
gozzon ki tervezetet arra néz- 
ve, hogy mindazok az intéz- 
mények, amelyeket a város 

ott be akar telepiteni, hogyan 
nyerhetnének célszerü elhelye- 

zést. 
Mihelyt ez az előterjesztés elkészül, 
akkor a városi mérnökség elkésziti 
a megfelelő átalakitási terveket, 
amelyek alapján a munka még eb- 
ben az esztendőben megindul. 

akarják elhelyezni az országos levél- 

Lugos város szociális intézményei 
között szerepel a szegényház is, 
amelyben az elaggott és magukkal 
tehetetlen szegény lugosi polgárok 
találnak otthont. A szegényházat 
Lugos város tartja fenn és dicsére- 
tes módon gondoskodik a szegények 
ellátásáról. Amikor azonban az öre- 
gek egyike meghal, pap nélkül te- 

metik el. A szegényház lakói között 
vannak olyanok, akiknek életük 
állandó nélkülözés volt, akik csak 

az élet árnyékos oldalát ismerték 
és akik talán csak Lugos város jó- 
voltából a szegényházban és késő 
öregségükre kaptak valamit az élet 
napsugaras derüjéből. Vannak az- 
után olyanok is, akik valaha jobb 

napokat láttak és önhibájukon kivül 

l kerültek abba a helyzetbe, hogy 
Lugos város vendégszeretetét ve- 
gyék igénybe arra a rövid időre, 
amely nekik az életből még hátra van. 
Egyben azonban megegyeznek ezek 

Pap és szertartás nélkül földelik el 
a lugosi szegényház elhunyt 

öreg lakóját 
a szerencsétlenek: hivők voltak 
és ha különböző valláson is voltak, 

de hittek Istenben. A lugosi szegény- 
ház vezetősége azonban ugylátszik 
megfeledkezik erről, mert koporsót 
kap ugyan az elhunyt, de az egy- 

házi szertartás már ismeretlen foga- 

lom. A temetés mindössze abbóláll, 

hogy a halálesetről értesitik a kór- 
házat, amely kiküldi furgonját. A 
A csukott kocsin a kocsis és egy 
kórházi szolga foglal helyet. Ez a 
két ember felteszi a koporsót a 

kocsira és azzal sietnek a temetőbe. 
Az előre megásott sirba azután le- 
eresztik a holttestet és elföldelik. 
Nem hisszük, hogy Lugos városa 
nem tudná a papot fizetni, aki el- 
végezné a gyászszertartást is és nem 
hisszük, hogy akadna pap, bármilyen 
felekezetü is, aki megtagadná a 
halott eltemetését, még akkor is, ha 

ezért nem kapna pénzt. 

ros szivében ugyanis lelepleztek egy 
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Darabokra tépte 
a mozdony a sinek között ha- 

ladó gazdát 
Zsombolya közelében a sürü kö 

borzalmas szerencsétlenséget oko 
zott. A Temesvárról Zsombolya fel 
haladó esti személyvonat elütött eg 

Klári községből való gazdálkodót 
aki a sürü ködben a sinek közöt 
hazafelé igyekezett. A halálos sze 
rencsétlenség áldozata G a ur Zsiga, 
negyvenhat éves gazda, aki Zsom- 
bolyáról este indult el Klári közsé 
felé. Hogy a sürü ködben az irány 
el ne tévessze, a sinek között halad 

és ez okozta a halálát. A vona 
mozdonyvezetője a köd miatt nem 
vette észre a gazdát, aki csak ak- 

kor lett figyelmes a szembejövő vo- 

natra, amikor már késő volt. A 
mozdony elkapta a szerencsétlen 
gazdát és keresztül gázolt rajta. A 
kerekek valósággal szétdaraboltáka 
gazda testét, akinek egyes testré- 
szeit kilómétereken keresztül ma- 
gukkal hurcolták. A mozdonyvezető 
a zsombolyai állomáson fedezte fel 

a halálos gázolást, amikor a moz- 

dony kerekein vérnyomokat ésruha- 
foszlányokat talált. Azonnal jelentést 
tett a szerencsétlenségről és egy bi- 
zottság a mozdonyal elindult, hogy 
az elgázolt áldozatot felkutassa. AZ 
állomás épületétől a 607, kilóméter- 
köig mindenütt emberi testrészekre 

akadtak. 

Bünbarlanaz 
egy züllött orfeumi énekesnő 

hajlékában. 
Nagykikinda városát feltünést kel-m 

tő botrány tartja izgalomban. A vá- Ki 

0I 
bünbarlangot, amelynek látogatói a 
város leggazdagabb polgárai voltak. 
A botrány központjában Készics 

Deszanka volt orfeumi énekesnő áll. 
Nagykikindai leány, aki jelenleg 
huszonhárom esztendős. Az embe- 
berek azt suttogták, hogy lakásában 
orgiák folynak, azonban senki errő 
bizonyságot nem tudott. Két hét 
előtt Amerikából több ezer dollár 
ral hazakerült egy nagykikindaifér 
fi. A kávéházban megismerkedet 
Készics Deszankával, aki másnapra 

meghivta magához. Az ameri- 
kás elment és Készics Deszanka 

házában nagytársaságot talált. Negy 
ven ismert polgár volt ott, pezsgőz 

tek és gyönyörködtek a gramofon 
zene hagjaira táncoló hat, tizenhat 
esztendős meztelen leány táncában. 
Az amerikai is résztvett a mulato- 

zásban, amely hajnalig tartott. Ka- 
landját elmondotta egyik barátjának, 
aki véletlenül jó összeköttetésbenáll 
a rendőrséggel. Igy történt, hogy 
másnap este, amikor a mulatságo 

megismételték, egyszerre husz ren- 

dőr hatolt be a lakásba és ott talál 
ta a negyven nagykikindai polgárt 
és a hat meztelen leányt. A leányok 

elmondották, hogy Készics Deszan- 

ka a házába csalta őket és ott lei- 

tatta őket, majd rájuk parancsolt, 
hogy a férfiakkal szerelmeskedjenek 

és hogy meztelenül táncoljanak. 
A nagykikindai rendőrség foly- 

tatja az erélyes nyomozást. Letar- 

tóztatták Készics Deszankát és ezen 
kivül husz leányt, akik résztvettek 

az orgiákon. 

Vasárnap, március 20-án mzzzazmomoo 

Goethe ünnepély: delelőtt fél 11-kor emlékünnepély 
z... este fél 9-kor Faus telőadás 

a városi szinházban 



Kreuger Ivar, a világszerte 
pénzügyi érdekeltségekkel biró ha- 
talmas ipari koncern fejének ön- 

gyükossága Bukarest gazdasági 
köreiben is meglehetős idegességet 
váltott ki. Kreuger nemcsak a 
gyufakoncessziónál bir Romániában 
érdekeltséggel, hanem különböző 
állami kölcsönöknél is jelentékeny 
összegeket irt alá, ami folyománya 
volt a gyufakoncesszióból eredő 
üzleti összeköttetésnek. Pénzügyi 
körök komolyan számolnak azzal az 
eshetőséggel, amennyiben a Kreu- 
ger tröszt felszámolására kerülne 
sor, vagy pedig nem tudná pénz- 
ügyi kötelezettségeit teljesiteni, hgyo 

Románia esetleg 1933 január else- 

jén, amikor ujabb ötszáz millió leit 

kellene a trösztnek fizetni, békés 

uton visszaszerzi a gyufakoncessziót 

Kreugeréktől. Ez attól függ, hogy 

az érdekelt amerikai, francia és an- 

gol töke miként siet a tröszt segit- 

Romania hajlandó békés uton visz- 

szaszerezni a gyufakoncessziót 

a Kreuger-koncerntől 
ségére. Ghica külügyminiszter 

tegnap felkereste a bukaresti svéd 

követet és vele hosszasan tanácsko- 

zott Hir szerint a svéd követ meg-! 

nyugtató kijelentéseket tett. 

A bukaresti tőzsdén Kreuger ön- 

gyilkossága nem váltott ki különö- 

sebb hatást, csak néhány nehézipari 

papirban volt esés. 

AKreuger-értékek egyébként min- 

denőtt rohamosan estek. Londonban 

ezek a részvények hatésfél fontról 

kétésfél fontra zuhantak le. A Kreu- 

ger-koncern kölcsönkötvényeinek ár- 

folyama hétésfél fontról kétésfélre 

esett. Hogy a londoni tőzsdén a zu- 

hanás nem volt nagyobb, azt annak 

tulajdonitják, mert a német elnök- 

választás eredménye kedvező han- 

gulatot teremtett. A párisi tézsdén 

tegnap a Kreuger-papirokat ötven 

frankkal jegyezték, holott szombaton 

még száznegyvenhét frank volt a 

jegyzés. Zürichben százhuszonötről 

negyvenöt svájci frankra estek a 
papirok. Baselben a Kreuger érté- 

kek jegyzését felfüggesztették. Nagy 
veszteségeket okozott a Kreuger- 

részvények esése Amsterdamban is. 
A budapesti svéd konzulátus sze- 

rint a svéd bankokat nem éri na- 

gyobb megrázkódtatás, mert kellő fe- 
dezet biztositja követeléseiket. A kor- 
mány a bankok ostromának elkerü- 
lése céljából moratoriumot léptet 
életbe. A Kreuger koncern számára 

máris kihirdették a moratoriumot, 

azt azonban eddig még egyetlen 
Kreug r-vállalat sem vette igénybe. 
A stockholmi tőzsde továbbra is 

zárva marad. 
Kreuger fivére Párisba érkezett, 

hogy a holttest elszállitására vonat- 
kozólag megtegye a szükséges in- 

tézkedést. A francia rendőrség az 
ügy aktáit lezárta. A hullát ma 
viszik el a svéd fővárosba. 

Kiélesedett a helyzet Japán és Orosz- 

ország között is a japánok ellenséges 

magatartása miatt 
Japán békülni készül Kinával, 

másrészt pedig összetüzni szándé- 

kozik Szovjetoroszországgal. Ez a 

helyzet ma a távoli Keleten. Muk- 

deni jelentés szerint a mandzsu- 

orosz határon levő Sahacsufu hely- 

örségben, amely a Sungar i folyó 

mellett fekszik, kinai csapatok fel- 

lázadtak az uj mandzsu kormány 

hadserege ellen. A kormánycsapatok
 

a lázadókat három órás harcban le
- 

győzték és közülük tizennyolcat 

golyó általi halálra itéltek. A hal
á- 

los itéletet nyomban végre is hajtot-
 

ták rajtuk. 

A japánok szerint a lázadó- 

kai az oroszok biztatták fel 

cselekvésükre, azért elhatá- 

rozták, hogy a kormány- 

csapatok megerősitésére ja-
 

pán katonaságot is küldenek 

a városba. 

Karbini jelentés szerint egy japán
 

dandár Mangulia felé menetel, 

hogy megszállja ott a keletkinai 

vasuti végállomást. A vasutállomá
s 

ugyanis a mandzsu-orosz határon 

van. Orosz körökben veszedelmes- 

nek tartják japán elhatározását, 

mert ezt a szovjet nem nézheti 

nyugodtan. Oroszország nem néz
heti 

tétlenül, hogy ezt a fontos vasuti 

határállomást japán és kinai csapa- 

tok megszállva tartsák. 

Podgranicskája szibériai határvá- 

rosból jelentik, hogy egy japán re- 

pülő átjött orosz területre. Az orosz 

repülők erre felszállottak, körülvet- 

ték és harc nélkül leszállásra kény- 

szeritették. A szovjet emiatt jegyzé- 

ket intéz Japánhoz. 

Moszkvában nem hajlandók 

tévedésnekelfogadni, hanemel- 

lenséges cselekedetnek jelen- 

tik ki azt. 

Tokiói jelentés szerint a huszon- 

negyedik dandár - mint azt ajapán 

hadügyminiszter hivatalosan kijelen- 

tette - már harci alakulatokkal 

egyetemben Sanghainál megkezdte 

a visszavonulását. A hadügyminisz- 

ter nyilatkozata szerint Sanghai 

nemzetközi területe már nincsen 

veszedelemben és igy a japán csa- 

patok visszavonulása minden aggo- 

dalom nélkül végrehajtható. 

Genfi jelentés szerint Yen kinai 

delegátus közölte a Népszövetség 

elnökségével, hogy Kina alkalmaz- 

kodik a Népszövetség határozatához 

és hajlandó belemenni abba hogy a 

kinai-japán konfiiktus végleges el- 

intézését külön bizottságra bizzák. 

Az elvek, amelyeket Kina érvénye- 

siteni kiván, a következők: 

1, A viszály nem intézhető 
el fegyveres erő nyomása 
alatt, azéri tehát Japán vonja 
vissza csapatait, meri amig 
ez meg nem történik, Kina 
nem mehet bele a tárgyalá- 

sokba. 

2. A Népszövetség ftagálla- 
mai a konfliktus elintézésé- 
nél nem ismernek el a japá- 
nok által teremtett olyan 

helyzetet, mely akár a nép- 
szövetségi alapokmánnyal, 
akár pedig a Kellog-pak- 
tummal ellenkezik. 

Sanghaii jelentés szerint a Nép- 
szövetség bizottsága megkezdte már 
a békéltető tárgyalásokat. Mindkét 
fél kifejtette álláspontját. Ez a két 

álláspont meglehetősen ellentétben 
áll egymással. Ugy a kinaiak, mint 
a japánok a kölcsönös elvonulást 
követelik, azonban egyik sem haj- 
landó azt megkezdeni. 

gató elkészitette a városi gázgyár 

mult évi müködéséről szóló jelenté- 

sét. 1931-ben a gázgyár 7094.380 

köbméter gázt termelt. A termelés 

százkétezer köbméterrel kevesebb 

volt, mint az előző esztendőben. Az 

előállitott gázmennyiségből felhasz- 

náltak: lakások és helyiségek vilá- A japán repülőnek az orosz 
terület fölé való eljutását gitására 2063 köbmétert, fütésre, 

A pázfogyasztás az egyre rosszabbodó gazda- 

sági viszonyok kövelkeztében tavaly szintén 
visszaesett 

Stanciu György gázgyári igaz főzésre és ipari célokra 417.663 

köbmétert, városi épületekben 2114 
köbmétert, állami épületekben 43.270 
köbmétert, katonai épületekben 2455 

köbmétert, a vasutnál 952 köbmé- 

tert, a dohánygyárban 5646 köbmé- 

tert és mérsékelt áron városi tiszt- 

viselőknek rendelkezésére bocsá- 

tottak 17.429 köbmétert. A gázfo- 

3. OLDAL 

................ 

kalom a megtekintésre, kedd, szerda és csütörtökön 

közkivánatra megismétli a legszebb bécsi filmoperettet a 

Bécsi Vig sszonyok 

Monopol / 

Ero-film, Brassó 

WILLY FORST 
kiváló alakitásával 
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pest tizenkilenc százalékkal keve- 
sebb volt, mint az előző esztendő- 

ben. Ez a gazdasági válság fokozó- 
dásának tudható be. Számos ipari 
mühely teljesen beszüntette, vagy 
erősen redukálta üzemét. A gáz- 
gyár saját céljaira elhasznált 34.574 
köbméter gázt, közvilágitási fogyasz- 
tás 2500 köbméter volt. 1931-ben a 
gáz előállitására 088.998 kiló szenet 
használtak föl. A gázgyár vezetéké- 
nek hálózata negyvennégy kilóméter 
hosszu. Uj vezetéket az elmult év- 
ben hétszázötven méter hosszuság- 
ban épitettek. 

Tiltakoznak 
a baptisták a kommunizmus 

alaptalan vádja ellen. 
Comsa Gergely aradi román püs- 

pök legutóbbi temesvári előadásá- 
val kapcsolatban, nyilvánvaló félre- 

értés folytán, egyes lapokban olyan 
hirek láttak napvilágot, mintha hi- 

vatalos személyek a baptistákat 
kommunistáknak bélyegezték volna, 
sőt állitólag egyik belügyminiszteri 
rendelet is azt állapitotta volna meg. 
A temesvári magyar baptista fele- 
kezet részéről erre vonatkozólag a 

következő közlést kérik: 
- Ilyen rendelet sehol nem látott 

napvilágot és Romániában sem. A 
miniszterről fel sem tételezhető, hogy 

egy törvényesen elismert vallásfele- 
kezetet kommunista gyülekezetnek 

nevezne. Miért nem mondják a kom- 

munistákról, hogy sokat imádkoz- 
nak, bibliáznak és hogy a szentirás 
értelmében nem kivánják a másét? 

Mert ha ránkfogják, hogy egy gyé- 
kényen árulunk a kommunistákkal, 
akkor őket is meg lehet vádolni az- 

zal, amit mi cselekszünk. A baptis 
ták vezetőembereinek: Harding volt 
amerikai elnöktől, a jótékonyságról 
ismert Rockefellerig a vádaskodók 

szerint éppen ugy kommunistáknak 
kellene lenniök, mint a velük imád- 

kozók, negyvenöt millió baptistának 
a világon. A vádaskodók szerint 
Krisztusnak is konmmunistának kel- 
lett lennie, pedig mint Lukács 
evangelista irja - csak egyszer for- 
dultak hozzá vagyonrendezési ügy- 
ben és azt is elutasitotta, mert csak 

lelki kérdésekkel foglalkozott. A 
kommunisták viszont aligha tilta- 
koznának a vagyonrendezés kérdése 
ellen. A baptisták felhivják mind- 

azokat, akik meg akarnak győződni 
az ellenük felhozott vádak alaptalan- 

ságáról, látogassanak el imaházaikba 
az istentiszteletekre, látogassanak el 
bármely baptista család otthonába 

és bocsátkozzanak beszélgetésbe bár- 
melyik baptista hivővel. 

l 

Vivóterem 
Hideg és meleg zuhany. Kellemesen fütöti 

helyiség, órák naponta 4-9 óra között 

PELLEGRINI GIMSepPe 
vivőmester vezetésével 

Belváros, Piata Tepes Voda(Lenau-tér 2 

elismert és be- 
bizonyithatólag 
a legmegbizha- 

tóbb 
gyasztás az előző esztendőhöz ké- 
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Szerkesztöség ée kladéhívatai: 

szeNTevöRevTéR 
4. SZÁM. 

BELVÁROS, 

ELOFIZETÉSI ARAK: 
Mavonia 80, segyssévre 248, fél- 

évre 450, évente 300 fel. - KEt- 

fölérs : havonta 110, negyedévre 

830, félővre 600, évente 1208 lel, 

vagy ogyenlő értékü valuta. 

Telefon : 

282 esto után 7-65 és 2-a 

A szerkesztésért és kladásért a 
főszerkesztő feisi. 

A Victeria ayosida nyomása. 

Mackó ur 
volna uraságodhoz egy-két szavunk. 
Nem a (egbarátságosató lesz a sza- 
vunk. Neheztelünk tekintetességedre. 
És pedig Gyertyaszentelő Boldogasz- 
szony ünnepe óta tart ez a neheztelés. 
Mondja, ha már kijött azon az ün- 
nepen u7i barlangjából, miért nem 
maradt kint? Kellett magyságodnak 
vísszakocogni és folytatni az alvást, 
akár a macskanyószórós lumpnak? 
Tudhatná, hogy a tatonás emberek 
azt tartják, ha Gyertyaszentelőre bo- 
7us az ídő, a medve visszahuzódik 
darlangjába és akkor a tél még t0- 
vábbi negyven napig tart. És mert a 
Zermészet mem akarja a babonát meg- 
hazudtolni, hát a téli folytatás rend- 
szerínt de is következík. Azért harag- 
szunk önre, vitéz és vítézlő Morgó 
Mackó nemzetes ur. Ha már kíjött 
Gyertyaszentelőkor, miért nem maradt 
kínt és miért ment vissza? Mert ez- 
zel csekugyam meghozta ránk a tél 
folytatását. De mílyen folytatás volt 
az ! Hu 1 Kegyelmességed nem ís tudja, 
hogy idekínt hogy vacogtunk a husz 
fokon felült hidegben és hogy térgyig 
jártunk a hótan. Nagyságod odabent 
a jó meleg barlangtan bóbíiskolt és ál- 
modozott zóld erdőről, mogyoróról, 
málnáról. mésről. MMi meg tele vol- 
tunk téli gonddal és bajjal. Már nem 
tudtuk, honnan vegyük a pénzt a fára 
és a szénre, hogy teljesen meg ne 
fagyjunk. No, de hát ez a negyven 
nap ís elmulott és éppen ezért szó- 
lunk most méltóságodhoz. A babona 
is csak negyven napot engedélyez a 
tél megtoldására. Vegye azt tudomá. 
szil és tart ha ahhoz magát. Bujjon 
ki a barlangból és maradjon kivül, 
Nézzen utána, hogy mosi már vége 

legyen a télnek és következzék a ta- 
vasz. Legyőbb ideje. Megóocsátjuk 
ekszcelienciádnak a gyertlyaszentelői 
visszamenetelt, ha most jóvá teszi hí- 
váját. De ha továtoóra is zimankós 
időt csínál nekünk, akkor soha ebben 

az életben ne számitsoni tőbbé tőlink 
egy jó szóra kend. 

Én. 

- Elhunyt iskolanövér. Walad- 
hardt Mária Emerika iskolanővér 
hatvanhat éves korában a Miasz- 
szonyunkról nevezett iskolanővérek 
Máriaotthonában meghalt. Ötven 
esztendő előtt került Temesvárra és 
a zárdaiskolában mint német tanár- 
nő müködött. Nehány hónap előtt 
a Máriaotthonba vonult pihenni, ahol 
most meghalt. Temetése ma délelőtt 

tiz órakor lesz. 

Kispál Apollónia székelykereszt- ; 
uri leány az elmult ősszel Temes- 
várra jött cselédnek. Nagyon bol- 
dog volt, mert szegődése előre meg- 
volt. Egy másik székelykereszturi 
leány, aki már előbbjőtt Temesvár- 
ra, szerezte azt neki. Beállott Kis- 
pál Apollónia és igen meg volt a 
hellyel elégedve. Azonban a gazdá- 
jának, aki tisztviselő volt az egyik 
bankban, egy szép napon felmond- 
ták az állását és március elsején már 
ki is lépett a bankból. Gazdájának 
leépitése Kispál Apollónia számára 
is leépitést jelentett, mert a gazdája 
aki maga sem kapott már többé fi- 
zetést, nem adhatott neki sem pénzt. 
Idjében fel is mondott neki és már- 
cius elsején Kispál Apollónia kis 
batyujával sirva hagyta el a jó he- 
lyet és indult el a bizonytalanságba. 
Hová mehetett 
mint földijéhez Biró Boriskához, aki 
annak idején a helyet szerezte 
neki. Biró Boriska egy belvárosi 
ügyvédnél szolgál, cselédszobá- 
ja van és az ügyvédék megenged- 
ték, hogy Kispál Apollónia ott al- 
hasson Boriskánál mindaddig, amig 
uj helyet kap. 

Ettől kezdve Kispál Apollónia 
naponta eljárt a józsefvárosi piacra 
és odaállott a többi helykereső cse- 
léd közé. 
Egy nap aztán éppen, amikor 
reménytelenül igyekezett is- 
mét haza leánypajtásához, 
egy fiatal nő megszólitotta. 

volna más hová, ! 

Kicsalták bazog mesével a paiv kis székelylány 
cselédkönyvét, akipek most már a pagy bápatfán 

kKivül semmije sipcs 
Elmondotta, hogy szobalány egy 
uraságnál és azért küldték a piacra, 
hogy mindenest nézzen. Megkérdez- 
te Kispál Apollóniától, nem volna-e 
kedve beállani? A szegény székely 
leány kapva kapott az alkalmon an- 
nál is inkább, mert a szobalány na- 
gyon dicsérte a helyet és ezerkét- 
száz lei bért is helyezett kilátásba. 
Kispál Apollónia kijelentette, hogy 
kész azonnal beállani. Azonban a 
szobalány azt mondta, hogy arra 
csak másnap kerülhet a sor. A nagy- 
ságos asszony vidéken van az any- 
jánál és csak este tér haza. Azon- 
ban adja ide Kispál Apollónia a 
könyvét, hogy azt este a nagyságos 
asszony megnézhesse, másnap reg- 
gel pedig jelentkezzék személyesen. 
A szobalány elő is huzott a ridikül 
jépből egy szelet papirt, amelyen 
rajta volt egy Lloyd sori cim. Kis- 
pál Apollónia odaadta a könyvét és 
boldogan sietett Biró Boriskához, 
hogy az örömhirről beszámoljon. 
Másnap aztán délelőtt nyolckor je- 
lentkezett a megadott cimen. 

Ott nagyot néztek. Nem ke- 
resnek mindenest és szobalá- 
nyuk sincsen és ott egyáltalán 
nem is lakik földbirtokos, ha- 

nem orvos. 
Kispál Apollónia azt hitte, hogy az 
ajtószámot irták fel tévesen és vé- 
vigjárta a házban az összes lakáso- 
kat, de hiába. 

Kispál Apollónia erre elsietett a 
piacra. Meg volt róla győződve, 
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hogy valami tévedés történt és gon 
dolta, hogy a szobalány majd od. 
jön érte. A piactéren már ott álltal 
csoportba verődve az állástalan cse 
lédek. Elpanaszolta nekik a baját, 
És akkor megtudta, hogy csalóna 
esett áldozatul. Több lány hasonlóa 
megjárta már, hogy elcsalták 
könyvét. A szélhámos messziről 8 
gyeli a cselédeket és aztán meg 
várja, mig valamelyik kiválik a c 
portból. Azt aztán megszólitja és 
felfogadja mindenesnek ugyanoda, 
ahol ő szobalány. 

ték, hogy a csaló szobalány nem 
ismeretlen előttük, csak még a ne- 
vét nem tudják. 

A kicsalt cselédkönyvekkel 
rendszerint maga áll be cse- lédnek, aztán már lehetőleze első nap meglopja gazdáját 
és a könyvet otthagyva meg- 

szökik. 
A meglopott munkaadók azután be- hozzák a cselédkönyvet a rendőr- 
ségre, ahonnan azt vissza szokták 
adni a becsapott naiv cselédeknek Kispál Apollóniát is azzal biztatták, ; hogy a könyve valószinüleg hamaa 
rosan megkerül. 
A rendőrség reméli, hogy a szél- 

hámosnőt, akiről már pontos személy- 
leirás van, hamarosan kézrekeriti. 

k. e. 

- Husvétl politikai beke. Berlini 
jelentés szerint a német kormány 
azzal a tervvel foglalkozik, hogy 
rendeletet ad ki, amely a husvéti 
ünnepekre politikai békét biztosit. 
A belügyminiszteriumban már dol- 
goznak is a rendeleten. Ezen idő 
alatt nem engedélyeznek semmiféle 
gyülést, ezenkivül a lapokat és a 
politikusokat felkérik, hogy élesebb 
nyilatkozatoktól tartózkodjanak. Po- 
litikai körökben ellenszenvvel fo- 
gadják a kormány tervét, amelynek 
szerintük az a célja, hogy az elnök- 
választás második menete előtt lehe- 
tetlenné tegye a propagandát. A 

kormány nem törődik az ellenzés- 
sel és elrendelte a rendelet kiadását. 

- Adományok egy szegény magyar család 

részére Barta Erzsi magyar özvegyasszony 
és gyermekei részére a következő adományok 
érkeztek a Déli Hirlap kiadóhivatalába: egy 

magát megnevezni nem akaró el fizetőnktől 
egy csomag élelmiszer, Inke Máriától ötven 

lei, a Magyar Általános Hitelbank temesvári 
fiókjától kétszáz lei, egy névtelen olvasótól 

kétszáz lei, N. N. ötven lei. 

- A Megváltás. Ezen cim alatt 
szenzációs uj darabot hoz szinre 
szombaton és virágvasárnap este 

fél 9 órakor az erzsébetvárosi Juven- 
tus Salvator a Novotny-féle ven- 
déglő nagytermében. Az egyesület, 
hogy minél szélesebb köröknek hoz- 
záférhetővé tegye ezt a nagyszerű 

előadást, alacsony helyárakat álla- 

pilott meg. 32, 22 és állóhely 17 lei. 
Jegyek elővételben kaphatók a vi- 
rágvasárnap előtti héten mindennap 
délután 4-6-ig az erzsébetvárosi 
plébániával szemben az udvarban 

fekvő ifjusági helyiségben. Vasárnap 
délután 3 órakor az iskolások szá- 

mára játszák a darabot r0 lei belé- 
pőjeggyel. 

* Felhivás hátralékos előfizetöinkhöz. 
Felkérjuk mindazon előfizetőinket, akik az 
előfizetési dijjal hátralékban vannak, hogy a 
hátralékot mielőbb rendezni sziveskedjenek, 
mert ellenkező esetben kénytelenek leszünk a 
ap további küldését beszüntetni és követe- 
lésünket érvényesiteni. 

A Testvérsziv asztaltársaság, 
amely ebben az évben ünnepli meg 
fennállásának tiz éves jubileumát, 
március 20-án, vasárnap délután 

négy órakor, a józsefvárosi Pacsirta- 
utca 2. szám alatt levő egyleti he- 
lyiségben tartja évi közgyülését. A 
közgyülésre a tagokat ezuton is 
meghivja a vezetőség. 

Kühne-keltetőgépekből 
ujabbi szállitmány beérkezett. 
rdeklődők felkéretnek, hogy 

pontos szállitás érdekében a 
rendelést azonnal adják fel a 

vezérképviseletnél: 

Iodasfria-Econpomia Keres- 
kedelmi és Ipari R. T. 

Timisoara, Strada I C. Bratianu 3. sz. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek: Tóth II 
dikó, Löftler József. Draghicescu Aurora, Vi- 
rág Lajos, Vojacsek Sándor, Tinesz Ernő 
Meghaltak: Bánó Árpád 70, Culceac Miklós 
22, Waldhardt Mária 66, Pintér József 57 é. 
Pfianzer Péter 54 éves korában. 

- Fiatal munkás balesete. Teg. 
nap délután sulyosabb szerencsét- 
lenség érte Sis ka András huszon- 
nyolc éves munkást, akinek balkeze 
munka közben az egyik fogaske- 
rékbe került. A fiatal girodai mun- 
kást sulyos roncsolt sérüléssel a 
mentők a közkórház sebészeti osz- 
tályára szállitották. 

- Gyilkol a szovjet. Leningrád- 
ból jelentik, hogy a GPU ügynökei 
negyvennégy egyént szabotázs miatt 
letartóztatták. Legközelebb már itél- 
keznek is fölöttük. Négyre előrelát- 
hatólag halálos itélet vár. 

vor trebui sa prezinte atat buletinul 

A Bánáti Házban modern 

3 és 4 szobás lakás 
május 1-ére kiadó. Bővebbet Te- 
mesvári Bank házkezelőségénél 

Publicatiune 
Casa Cercuala pentru Asiguraril 

Sociale Timisoara, aduce la cunos- 
tinta membrilor ei asigurati, ca 
pentru a impedica abuzurile ce se 
fac cu asistenta medicala, cand per- 
soane straine de asigurari se sub- 
stitue asiguratilor sau se dau mem- 
brii de famalii ai asiguratilor cu 
drept de asistenta medicala, pe viitor 
ori de cate ori asiguratii vor soli- 
cita asistenta medicala a Casei Cer- 
cuale, vor trebui sa prezinte atat la 
biroul de verificare cat si la medicul 
unde merg sa fie consultati, bule- 
tinul de identitate dela biroul popu- 
latiei iar pentru membrii de familie 
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susmentionat cat si o dovada scutita 
de timbru eliberata de perceptie sau 
autoritatea politineasca administra- 
tiva, ca membrul de familie nu are 
castig propriu si ca locueste la un 
loc cu asiguratul care-1 intretine. 

Cei cari nu prezinta aceste do 
vezi, nu vor fi luati in tratament si 
sunt obligati a plati vizita medicului 
si a-si procura medicamente pe cont 
propriu ca oricare particular. 

Directiunei Casei Cercuale
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rdieu francia miniszterelnök 
öderációs terve Bukarestben 

re nagyobb érdeklődést vált ki 
1 a kormány a legkomolyabb 

ban foglalkozik. Ghica her- 
ülügyminiszter tegnap hossza- 
anácskozott Preciozi buka- 
olasz követtel is és ez a tanács- 
s főleg a dunai államok kon- 
ációs problémájára vonatkozott. 
retes, hogy Olaszország lelke- 
támogatja a konföderáció meg- 

kapcsolatban 
valósitását. Ghica külügyminiszter 
a tanácskozás után kihallgatáson 
jelent meg az uralkodónál és ugy 
hirlik, hogy a külügyminiszter ezen 
alkalommal részletesen tájékoztatta 
az uralkodót azokról az előkészüle- 
tekről, amelyek Tardieu tervének 
felvetése óta a mai napig történtek 
Tagadhatatlan, hogy Bukarest ro- 
konszenvvel kiséri a Tardieu-féle 
javaslatot, amelynek előnye első 

sorban gazdasági természetü. 

Magyar Part ifjusági tagoza- 
t kultu szakosztalya tervbe vet- 
gy ezentul minden második 
zerdáján önképzőköri előadást 
z tagjai részére. Ebből a cél- 

1 máris megalakitotta önképzökö- 
mely ma március tizenhatodi- 
tartja első ülését. Az önképzö- 
előadás este féltiz órakor kez- 
k, a kulturális szakosztály gyü- 
után és azon remélhetőleg va- 

nnyi tag részt vesz. 

- A lugosi missziós nővérek uj 

nöknője. Özvegy Horger Ferenc- 
lugosi missziós nővérek elnök- 
aki már évek óta töltötte be 
z állást. leköszönt tisztségéről. 

yébe Földényi Böskét választot- 

meg. 

A T M. T. E. ping-poug ver- 
nye, melyet old-boyok számára 
ndezett, a mult héten befejezést 

ert. Helyezések a következők el- 
: Dormuth, második: Gacsárdy; 

adik: Tanyisztra, negyedik:Hess. 
őztes Dormuth első helyét csak 

isben tudta rövid ideig kétséges- 
tenni Tanyisztra, aki egy veresé- 
nkivül csupán néhány játszma 

ása folytán vesztett pontot. 
nlitésre méltó Hess gyenge for- 

lája és Gacsárdy dicséretes előtö- 

ése. 

Férfiszövetek 
140 leitől kezdve a legfinomabb 
angol minőségig mélyen leszálli- 

tott árak mellett kaphatók 

R : [ 

Babong Schneidernél 
Temesvár-Belváros, Szent György-tér 

RBóm. kath püspöki palota. 

Tartalékos tisztek utazási ked- 
zménye. A vasuti vezérigazgató- 
Ag bizonyos feltételek mellett öt- 
len százalékos utazási kedvezményt 
ztositott a tartalékos tiszteknek. 
özelebbi felvilágositásokkal az uta- 

oz szükséges személyazonossági 
olványok láttamoztatására vonat- 
lag a tartalékos tisztek egye- 

iletének titkára szolgál a temesvári 
dkiegészitő parancsnokságon, szer- 

és szombat kivételével minden 
élután három és öt óra között. 

egyesület felkéri tartalékos tiszti 
ait, hogy saját érdekükben lát- 
oztassák a személyazonossági 
yvecskéjüket a jelzett időben. 

A mezei munka idejére nem 
a gazdáknak büntetést kitől- 

. Az igazságügyminiszterium az 
es ügyészségekhez, biróságokhoz 
endeletet intézett és közli, hogy 
knak a mezei munkásoknak, gaz- 
nak, akiket legfeljebb hat havi 

badságvesztésre itéltek, az itélet 
ltését a március 15 és október 

közötti időszakra felfüggeszti. 

yenes tájékoztatót. (Conducatorul prin 

a Temesvárra jön, kérje mindenütt 

- Goethe emlékünnepzsombolyán. 
A sváb népközösség zsombolyai ta- 
gozata Goethe-emlékünnepélyt 
rendezett, amely kitünően sikerült. 

Az ünnepélyt Goethe-dallal nyitot- 
ták meg és azt a megjelentek éne- 
kelték Mersdorf Jenő káplánzon- 
gorakisérete mellett. Az ünnepi be- 

szédet Heinrich Péter képviselő 
mondotta. Az ünnepély müűsorán 

dalok, szavalatok és egyfelvonásos 
vigjátékok szerepeltek, amelyeknek 
szereplői Novakovits Katica, Blum 
István, Cristea Matild, Cristea szá- 

zados felesége, Koch Kató, Hepp 
Magda, Krámer Péter, Brandenburg 

Annna, Jung IIi, Hepp Margit, Krier 

Éva, Willing Franciska, Basch 
Györgyike, a Hertha sportegyesület 
mükedvelői, a Landestreu egyesület 
mükedvelői és a Német Nő és Leány- 
egylet tagjai voltak. A kitünő mü- 
sort a közönség nagy tetszéssel fo- 
gadta és sokat tapsolt. 

- Merénylet készült Brüning el- 
len. A Vossische Zeitung Hitler 
hiveinek puccskisérletéről tud. A lap 
szerint Göbbels dr., a Hitler-párt 

szellemi irányitója, kétségbeesetten 
telefonon felhivta a német kancellári 
hivatalt és közölte Pinder állam- 
titkárral, hogy a nemzeti szocialis- 
táktól elszakadt szélsőséges elemek 
merényletet kisérelnek meg Brü- 
ning birodalmi kancellár ellen. 
Göbbels kérte az államtitkárt, hogy 
hiusitsa meg a készülő merényletet. 
Az államtitkár utasitására azonnal 

rendőrosztagok szállták meg Brüning 

lakását és a merényletet meghiusi- 

tották. A Vossische Zeitung jelenté- 
se egészen valószinütlenül hangzik. 

- A Magyar Párt erzsébetvárosi 
tagozata ma este kilenc órakor a 

Novotny-féle vendéglő külön termé- 
ben választmányi ülést tart. A vá- 
lasztmányi ülés előkésziti a tagozat 
közgyülését és megejti a válasz- 
tandó uj tisztikar jelölését is. 

- Vakmerő rablási kisérlet fé- 
nyes nappal. Lugoson fényes nappal 
vakmerő rablási kisérlet történt. 
Katin Romulusz felesége, aki 
egyedül volt a házában, kutyauga- 
tásra lett figyelmes. Kiment az ud- 
varra, ahol egy rongyos ruháju fér- 
fit látott, aki ugyanakkor egy fur- 
kósbottal ketté hasitotta a kutya 

koponyáját. Az asszony rosszat sejtve 
vissza akart futni a házba, azonban 

az ismeretlen rávetette magát, fojto- 
gatta és a földre teperte. Szeren- 
csére ugyanakkor érkezett haza Ka- 
tinék szolgája, aki felismerte a hely- 
zetet, megragadta a támadót és né- 
hány szomszéddal, akik kiáltásaira 
elősiettek, ártalmatlanná tette. A 

rablót átadták a rendőrségnek, amely 

kideritette. hogy az illető Kripacs 
János rovottmultu egyén. Katin Ro- 
muluszné a kiállott izgalmak hatása 

alatt betegen fekszik. 

FILT 
FILT 

IDŐJÁRÁS. A meteorológiai in- 
tézet jelenti: Sem gyors olvadás- 
ra, sem erősebb enyhülésre egye- 

lőre nincsen kilátás, helyenkint 

további csapadék várható. 
- Városi gépirónők vizsgája. A 

mult hetekben negyven városi tiszt- 
viselőnő vizsgát tett a gépirásból. 
Egy második csoport, amelyben tiz 
hivatalnoknő volt, tegnap hasonló 
vizsgát tett. Valamennyi vizsgája 

jól sikerült. 
- Antialkoholisták müsoros es- 

télye. A temesvári guttemplárrend 
sportosztálya szombaton, március 
19-én este félkilenckor az ipari 
munkaadók szindikátusának Jenő- 

herceg-utca 20. szám alatti termé- 

ben müsoros előadást rendez. A jól 
összeválogatott műsoron énekek, 
zeneszámok, táncprodukciók és sza- 

valatok szerepelnek. Előadás után a 

Blue-White jazz zenéje mellett tánc- 
mulatság következik. 
- Lugoson is. A lugosi főorvosi 

hivatal az infiuenza megbetegedések 
számának rohamos emelkedése miatt 
elrendelte az összes iskolák bezárá- 
sát. A lugosi iskolákban nyolc na- 

pig szünetel a tanitás. 
" A Wizo purimi tarka teaestje. 

Asszonyom, ön még mindig nem 
tudja, milyen ruhában megy el a 
Wizo e hó 19 én, szombaton este 
tartandó purimi nagy teaestélyére. 
Elmehet a tavalyi feketében, a nyári 

1 mousseline ruhájában, jelmezben, v. 

estélyi ruhában. Fődolog, hogy min- 

den rendelkezésére álló jókedvét 

hozza el magával. 

- Kezdődik ismét az i kolai ok- 
tatás. A temesvári elemi iskolák- 
ban, amelyeket a városi főorvosi hi- 
vatal rendeletére nyolc nap előtt az 

infiuenza-járvány miatt bezártak, 
tegnap ismét megkezdődött az elő 

adás. A középiskolákban holnap 
kezdődik a tanitás. 

HOTEL CONTINENTAL 
BUDAPESTEN 
VII., Dohány-utcca 42. 

170 szoba. Hideg -meleg folyó- 
viz. Központi fütés - elsőrangu 

berendezés. 
Olcsó áaárak 

Autobusz- és villamosközlekedés minden 
; irányban. 

A meglopott iskolaszolga. 
Megirtuk, hogy Szolnoki József 
iskolaszolgától a hármas számu 
adóhivatalban elloptak ro0.500 leit, 

amely pénz a belső kabátzsebében 
volt. Az ellopott összegből ötezer 

lei vadonatuj ezres bankó volt, ame- 
lyeknek száma o0730, 0731, 0732. 

0733 és o0734 volt, mig ötezerötszáz 

lei ötszázas bankjegyekből ál- 
lott. A károsult Szolnoki Jó- 

zsef felkéri a kereskedőket, hogy 
figyeljék a forgalomban levő 
ezresbankókat és ha a jelzett számu 

ezresekkel jelentkezik valaki, ugy 

értesitsék a rendőrséget. 

m m m m mm mm mm mmt ma mmt mar z m m 

cipők a legjobb anyagból. válasz- 

I I tékos izléssel és gondossággal 

9 készülnek. Kivitelük tökéletes! 

a kiforrott izlésü közönség kedvenc 

márkája 

cipők gyári árakon lerakatainkban: 

Gerő Saccesor,1.Str. Albalulia2 
Selejtes osztály: 
II, Str. Cantacuzino (Telekház-utca) 
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- Sikeres munukaközvetités vidé 
ken is. A Katolikus Munkásegye- 
sület - mint nemrégiben megirtuk 
- muukanélküli tagjai részére sike- 
resen végez munkaközvetitést is. 
Azelőtt huszonhárom, a mult héten 
pedig harminchárom munkást helye- 
zett el az egyesület Temesvárott. 

Ezenkivül sikeresen müködött a 
munkáselhelyezés terén a vidéken 
is, amennyiben ott egy-egy bor- 

bélyt, cipészt és molnárt, ezenkivül 
harminckét bérest és harminc cse- 
lédlányt helyezett el. A Katolikus 
Munkásegyesület felhivja mindazo- 
kat a férfiakat és nőket, akik falusi 

munkát vállalnának, hogy jelent- 
kezzenek az egyesületnél. Ha nem 
is tagjai a Katolikus Munkásegye- 
sületnek és ha nem is katolikusok, 

az nem képez akadályt, hogy az 

egyesülét révén munkához jussanak. 
- Halálozás. Bánó Árpád, a 

volt Osztrák-Magyar Bank nyugal- 
mazott tisztviselője, rövid szenvedés 
után hetven éves korában, az er- 

zsébetvárosi Hattyu-utca 22. szám 
alatti lakásán meghalt. Halálát öz- 
vegye, született Taupal Mária, fiai, 

az Amerikában élő Alajos és a Bu- 
dapesten tartózkodó Jenő, valamint 

kiterjedt rokonság siratja. Taupal 
János, az ismert józsefvárosi keres- 
kedő, az elhunytban sógorát gyá- 
szolja. Temetése ma délután négy 
órakor a józsefvárosi temető halot- 
tasházából megy végbe. 
- Végleg elvették a zsidó hit- 

községek földjét. A temesvári zsidó 
hitközségek földjei körül támadt bo- 
nyodalom véget ért. A zsidó hit- 
községek a földreform idején száz- 
harminc hold földet kaptak a temes- 
vári határban. A földeket később 
ismét elvették azzal az indokolással 
hogy a törvény csak paróchiáknak 
juttat földet, a zsidóknál pedig hit- 
községek vannak. Hosszas vita in- 
dult meg ebben a kérdésben, de a 
másodfoku biróság, a megyei agrár- 
bizottság is megerősitette az elő- 
foku forum döntését és nem ismerte 
el a zsidó hitközségek földigényjo- 
gosultságát. A hitközségek akkor 
a legfelső bukarcsti bizottsághoz 
felebbezett, amely a megyei bizott- 
ság döntését megerősitette és igy 
a temesvári zsidó hitközségek vég- 
leg elestek a százharminc hold föld- 

től. 

000000000000000IIII0I0IIIII 

i H. szép akar lenni, 
heszmáljos KULKA-féle 
Hliosz-tejkrémet, lilloma- 

E tejezappant, liliompu- Y 
E dert, 3 szinben. Kapbató 
; kizárólag KULKA Emil városi 
a szertárában, a „Fekete Saz- 
E Iváree, Szeni György-eér 

zansa.m 
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- Inzyen viltamosjegy a Whi- 

tehonseban. A Wnhitehcuse teksztil- 
áruház a külvárosok vevőközönsé- 

gének is alkalmat nyujt, hogy az 
olcsó rumlin részt vegyen, miért is 
ingyen villamosjegyet kap mindenki 

bármely végállomásig a Whitehou- 

setól. 
- Vig purim-egyveleg. A belvá- 

rosi zsidó hitközség kulturszekciója 

ezidei kulturelőadásainak sorozatát 

március 20 án délután fél hat óra- 
kor vig purim-egyveleg zárja le. A 
részletes müsort legközelebb közöl- 

jük. 
* A létfentartási ösztön azt pa- 

rancsolja mindenkinek, hogy a fer- 
tőzési lehetőségek ellen védekezzék. 
Ezt bárki könnyen elérheti a 
Brixol-készitményekkel, amelyek 
pasztillák, tabletták, szappan alak- 

jában és tubusokban is kaphatók. 
Vezérképviselet Schnitzár Fe- 

renc, Boksánbánya. A Brixol-készit- 
mények megrendelésére előjegyzé- 
seket az Otzinas boksánbányai 

papirkereskedés fogad el. 

- Munkaában a monopolágensek. 
Resicán a napokban a monopoligaz- 
gatóság három ügynöke tartott raz- 

ziát öngyujtók és kovakövek után. 
A monopol közegei megjelentek az 
üzletekben, a vendéglőkben és ma- 
gánlakásokban is, ahol mindenütt 
tiltott cikkek után kutattak. Az 
egyik kereskedőnél egy doboz fele- 
désbe ment cigarettahüvelyt találtak 
és ezért ötezer leiel büntették meg. 
A razzia gyenge eredményével elé- 
gedetlen monopolágensek akkor a 
járókelőket állitották meg az utcá- 
kon tüzet kértek. Azokat, akiknél 
öngyujtót találtak, egyenkint ezer 
és 5 ezer lei között váltakozó pénz- 
birsággal sujtották. 

Ne hanyagolja el a szemeit! 
szemüvegek negy 

választékbanr 
TEJNOR FERENC és Tsa 

optikai üzletében 
Temesvár II., Kossuth-tér 1. Tel. 5-81 

- A lugosi betegpénztár hajléka 
körűül. A lugosi betegsegélyző pénz- 

tár igazgatósága már évek előtt el- 
határozta, hogy uj helyiségbe költö- 
zik, mert a jelenlegi nem felel meg 
a célnak. Az igazgatóság ezzel kap- 
csolatban saját otthont akart felépi- 
teni, de ezt a tervet nem valósitha- 
ták meg, mert az egészségügyi mi- 
niszterium nem adta beleegyezését. 
Akkor az egyik lugosi palota tulaj- 
donosával indultak meg tárgyalá- 
sok. A tárgyalások eredménnyel fe- 
jeződtek be és a bérleti szerződést 
is aláirták. Ezek ellenére a beteg- 
segélyző még sem költözött át az 
uj helyiségeibe, amelyek pedig meg- 
feleltek volna a követelményeknek. 

" Kedvezményes utazás Budapestre. Az 
Országos Mezögazdasági Kiállitás és Vásár 
alkalmából március hó huszonegyedikéig 
az utlevél és a kiállitási igazolvány felmuta- 
tása mellett vizum nélkül lehet Magyarország- 
ba utazni. A vizamot utólag március 17-21 
között a kiállitás területén müködö utlsvél- 
kirendeltségnél három pengöért lehet besze- 
rezni. A kiállitási igazolvány alapján ötven 

százalékos, tehát féláru menetjegy kedvez- 

ménnyel lehet utazni az összes magyar vasut- 

vonalakon bármely határállomásról Budapest- 

re március hó 21-ig bezárólagz. Az ötven 
százalékos kedvezmény a visszautazásra i- 
vonatkozik. Visszautazni lehet március tizen- 
hetedikétöl március huszonhetedikéig bezáró- 
lag. Ez a kedvezmény bármilyen vonatra és 
kocsiosztályra érvényes. Az utazás jövet - 
menet huszonégy órára megszakitható Utas 
zási kedvezményt biztositott a kiállitási iga- 
zolvány alapján a román államvasutak vezér- 
igazgatósága is. A visszautazásnál a határól 
a C F. R. március 27-ig ötven százalékos 
kedvezményt ad. A kiállitási igazolvány, amely 
a vásár területére belépőjegyet is tartalmaz 
darabonkint 180 leiért a Déli Hirlap 
kiadóhivatalában (Belváros Szent György tér 
(4 már kapható 

Molnár Ferenc Valaki cimü 
világhirüű vigjátékának ezen a héten 
lesz a bemutatója. A Valaki még 
néhány nappal ezelőtt Budapesten 
aratott döntő sikert. Az ötletes és 
mulattató vigjáték, amelynek fősze- 
repeit Kaszab Anna Fekete 
Mihbály és Rajnay Sándor játszák, 
csütörtökön és pénteken kerül elő- 
adásra. 

A kolozsvári operettegyüttes már- 
cius 21-én, hétfőn kezdi meg ismét 
temesvári vendégjátékát, még pe- 
dig a szellemes és mulatságos 
Fügefalevél francia operettel, 
amelynek főszerepeit Neményi Lili, 
Ihász Aladár, Tompa Béla és Sel- 
meczy Mihály alakitják. 

A kolozsvári operettegyüttesre ! 
vár a feladat, hogy Temesvár kö- ] 

Szinház 

Az operettegyüttes nagy előkészü- 
leteket tesz a szezonsláger Fehér ló 

operett bemutatására 
zönségét az idei nagy szenzációval, 
a Fehér ló operettel megismer- 
tesse. A fülbemászó zenéjü operett 
nagyszerü kiállitással és uj kosztü- 
tümökkel kerül szinre. A sláger- 
operett egyes szerepeit Neményi 

Lili, Papp Ella, Indra Manyi, He- 
gyesi Ica, Tompa Béla, Ihász Ala- 
dár, Selmeczy Mihály és Putnik 

Bálint játszák. A Fehér ló operett- 
nek, amellyel a kolozsvári operett- 
együttes mindenütt nagy sikert ara- 
tott, kedden este félkilenc órakor 

lesz a premierje. Az operett, a nagy- 
pénteki és nagyszombati napot ki- 
véve, egész héten müűsoron marad. 
Husvét vasárnap délelőtt tizenegy 
órakor a János vitézt játszák na- 
gyon olcsó helyárakkal, délután és 
este pedig a Fehér ló kerül elő- 
adásra. 

100 Gladiolus (kardvirág) öt 
piros, rózsaszin, lazacszin. 

angol, francia vagy németnyelvü 

Hillegom a U R O R a Hollandia 

A VILAGHIRU VIRZÁGHAGYMÁK 
Rendelje virághagymáit közvetlenül 
a legjobb holland mintakerfészettől/ 

Egy idő óta virághagymarendeléseket kapunk Romániából is, 
ugy szoba, mint kerti növények részére. 

Mivel cégünket be akarjuk vezetni Romániában is, ezennel fel- 
ajánljuk hollandi virághagyma és gyökérkollekciónkat. Mintakollek- 
ciónk olyan óriási változatosságot s gazdagságot mutat fel szinek- 
ben és illatokban, amilyet Ön soha és sehol nem tapasztalt. 

Ez a gyönyörü mintakollekció 350 különféle virághagymát s 
palántát foglal magában. A kollekciót szakmabeli hozzáértéssel spe- 
ciálisan az Ön országának éghajlata számára állitottuk össze. 
„Aurora"* virágok örömet szereznek fiatalnak és öregnek, 
nak s szegénynek. Az „Aurora" virágok szobájából vagy kertjéből 
valóságos paradicsomot varázsolnak ! 

Tekintetbe véve, hogy naponta rengeteg rendelés érkezik hoz- 
zánk, arra kérjük, adja le nagybecsü rendelését minél sürgősebben, 
a név és cim pontos megjelölése mellett. Kollekciónkat senki sem 
nélkülözheti! Rendelje meg még ma; CIMÜNK: 

„AURORA' BULB-NURSERIES 
Hillegom (Hollande) Europe 

Pompás kollekciónk a kövezőket tartalmazza: 

Az 

gazdag- 

különböző szinben: lila, sárga, 

50 Kisszirmu gladiolus 5 szinben. 
20 Begonia (tiz egyszerű és tiz dupla) különféle szinekben. 
15 Élőültetvény különféle változatokban. 
10 Jácint (Hyacintus Candicans) a virágok királya. 
50 Kökörcsin, a népies virág szivárványszinekben. 
50 Ranoncules (futórózsa), „kis rózsák? minden szinben. 
30 Oxalis Deppii, az ugynevezett „boldogság gyökerei. 
15 Montbretias különféle szinekben. 
15 Dália „Aurora" s „Roem" 

350 Virághagyma és palánta. 
belül 460 lej). Kétszeres kollekció (700 virághagyma és palánta) 
130 francia frank (körülbelül 920 lej). 

Vevőinket a leggyorsabban szolgáljuk ki. Szállitás franko ren- 
deltetési hely. Minden rendeléshez csatoljuk a növénytani intézet 
„egészségi" bizonyitványát. Minden fajta virághagyma és palánta 
külön csomagolva és felirásos cimkével ellátva. Ingyen csatolunk 

ára 70.- francia frank (körül- 

tenyészeti utmutatót. Ha Ön a 
rendeléssel egyidejüleg megküldi a számlaösszeget is, az esetben 
ráadásul ingyen küldünk még hat világhirü ujdonságot, az „Aurora" 
Tigreliliest. Ha a rendelés teljesitésére vonatkozólag semmilyen 
megjegyzés sincs, ugy utánvét ellenében szállitjuk, hozzászámitva 
5 frankot (28 lej) utánvéti költségekre. 

1932 MARCIUS 17 

Válságban a párisi oper. 
A hires párisi Nagy Opera 
válságba jutott. Jagues Rogé 
gató beadványt intézett a szé 

vészeti miniszterhez és rámuta 

hogy az Opera szubvenciója ol 
csekély, hogy ebből fentartás 
dezni nem lehet. Az Operánal 
lenleg havi kétszázhatvanötezer fr 
deficitje van. Ilyen körülmén, 
között nem hajlandó vállalni a 
lősséget az intézet művészi n 
ért és azért lemond. A franci 
tóban az igazgató elhatározása n 
megrökönyödést keltett. A 
kivétel nélkül azt irják, hogy 
mánynak nem szabad megeng 
hogy Franciaországnak büszkes 
a Nagy Opera bezárja kapuit. 

Heti müsor 
Szerdán este: Nincs magyar előadás. 

Csütörtök este félkilenc órakor: Va 

Molnár Ferenc vigjátékának bemutatója) 

Pénteken este félkilenc órakor: Valaki 
Szombaton és vasárnap: Nincs ma, 

előadás. 

Hhétfő este félkilenc órakor: Fügetfal 
(A jóizlést nemsértő francia operett) 

Kedd este télkilenc órakor: Fehérló (Ni 
szerü operett-ujdonság) 

Szerdán este félkilenc órakor: Fehér ló 

Csütörtök este félkilnc órakor: Febér1 
Pénteken és szombaton este: Román elő 
Vasárnap délelőtt tizenegy órakor: Ji 

vitéz (Olcsó helyárakkal) 

Vasárnap délután öt órakor: Fehér ló 

Vasárnap este félkilenc órakor: Fehé 

Mozi 
. 

Paramount 

Ceorge Bancroft 
Zulajdonképen ő az amerikai Yan 

zings. Páratlanul mély és erőtelje 
emóeráórázoló. Chikágó alvilága, Neu 
yo7k dokkjainak beható tanulmányo 
zásán keresztül jutott el a víilághiri 
Minden tipust drámai egyszerüségge 
tud megeleveníteni. Csempész, raölt 
iszákos, garázda, mindenrendii elve 
temült, elbukott ember ugy kapja m 
alakitásában színeit, hogy a rosszasá 

alól halványan kívíláglik az ereden 
jóság is. Igy alakjai érthetőkké les: 
nek s megbocsátás rokonszenvével 

sérjük tetteik sokszor ínkább fatui 
szerü, míni kárhozatos utját, E 
pában is kevés olyan hatalmas drám 
kaliberü művész van mint Banco 

így egy uj Bancroft-film előadá 
mindenütt világszerte szenzáció. 

Mozik műsora 
Belvárosi Capitol mozi: Éjféli sze 

(Beszélő film). 
EHorum mozi: 

ilm) 
gyárvárosi Apolló mozi : 

1 parancs (Beszélő vigjáték). 

Bécsi vig asszonyok (Be 

Parancs 
E 



rda (március 14). Bukarest. 1 óra: Gra- 

zene. 2 óra: Gramofonzene. 6 órai 

hangverseny. 7 óra 10: Szórakoztató- 

8 óra 40: Dalok és áriák. 9 óra: Csel- 

9 óra 40: Zongorajáték. 10 
óra 

egedühangverseny gudapes
t. 10 óra 16: 

szalónzenekar hangversenye. 

ben hirek. 1 óra: Déli harangszó az Egye 

templomból. 1 óra 5: Gramofonzene. ő 

Hirek. 6 óra 380: Igéretek
. Írta és elő- 

Szentmihályiné Szabó Már
ia. 7 óra: Bura 

y és cigányzenekarának hangversenye. 

Egyházi haugverseny a B
elvárosi Plé- 

templomból. 9 óra: Kálla
y Miklós előa- 

A történelmi regény legujabbkori iro- 

a 9 óra 30: Az operett f
ejlődése. Zene- 

hangverseny Farkas Imre előadásával. 

özremüködik Szabó Lujza
 és Somló Józsetf. 

őra: Hirek. 11 óra 15: A Waldbauer-Ker- 

vónósnégyes hangversenye. Utána Me- 

i Gyula jazz- és tangózene
karának hang- 

ersenye a Dunapalota szállóból, Varsányi 

angverseny. 

zső énekszámaival. Bécs. 12 óra 30.: 

lenekari hangverseny. 1 óra 40 Gramofon- 

2 óra 10. Gramofonzene. 5 óra 30.: 

he-dalok. 6 óra: Délutáni hangverseny. 

Tarka est utána tánczene. Belorád. 

óra 46: Gramofonzene. 1 óra ő: A rádió- 

kar hangyersenye. ő óra: Gramofonzene 

ra: Nemzeti dalok. 6 óra 30: Népdalok. 

óra: Nemzeti dalok. 10 óra ő: Jazz band. 

10 óra 25: Hegedüjáték. 11 óra 
30. Szórakoz- 

ató zene. Langenberg. 9 óra: Tarka-est, 

tána tánczene. Milánó. S óra 5: Tar
ka hang- 

erseny. 9 óra Ió: Gramofonzene. 9 óra 46: 

Zenekari hangverseny Prága. 8 óra 20. Szak- 

zofon és harmonika hangverseny 9 óra: A 

seh tilharmonikusok hangver
senye. Róma. 6 

30: Délutáni hangverseny. 
8 óra: Gramo- 

nzene. 9 óra 4ő: Operaelőadá
s. Straesburd 

hangverseny. 8 óra 46: 

30: Szórakoztató zene. 

I1i óra 30. Tánczene. Varsó. Jóra 
15: Könnyü 

e. 10 óra 26: Zongorajáték. 10 óra 55: 

Tarka hangverseny. 7 óra 10: Zenekari hang- 

verseny. 8 óra: 40: Gramofonzene. 9 óra: 

Enekhangverseny. 9 óra 20: Szimfonikus 

angverseny. Budanest. 10 óra 16: Zenekari 

hangverseny. B. Benyovits Piroska (ének), 

imenszkz (Valéria) zongor
a és Sándor János 

(hegedü) közremüködésével,
 közben Hirek. 1 

óra: Déli harangszó az Eg
yetemi templomból 

Ióra b: szalai Pepita Gyula és cigányzene- 

karának hangversenye, közben hirek. 3 óra 

15: Árfolyami hirek. 4 óra 30. A Magyar 

CGazdasági Egyesület mezőgazd
asági kiállitá- 

sának megnyitása. Helyszin
i közvetités. 6 óra 

: Gazdasági előadás, utána hir
ek. 6 óra 1ő: 

Pázmány Egyesület irodalmi 
estje. 8 óra: 

ogy Muködik a studió. Tomcsányi István 

lolvasása. 8 óra 45. Engel Íván
 zongoramü- 

ész hangversenye. 9 óra 30. Az
 öreg tekin- 

tetes cimü, vigiáték előadása a studióból. 

/ / Utána hiírek, majd a Bachma
nn-szalonzenekar 

/ angversenye. az Emke kávéházból Kelemen 

ajos énekszámaival. 11 óra: M
ax Dessoir dr. 

émetnyelvű előadása Béecs 12 óra 30: Ze- 

mnekari hangverseny. 1 óra 40: Gramofonzene. 

óra 10: Gramofonzene. 5 óra 35:
 Gramofon- 

e. 7 óra 36: A Siegíried cimű daljáték 

előadásának közvetitése a 
bécsi operaházból. 

1 óra 5 

enekari hangverseny. 5 óra: Gramofonzene. 

óra: A rádiózenekar hangver
senye. 9 óra 30: 

A Bohémek opera előadása. 
Utána cigányzene. 

Langenberg: 9 óra: Dalok.
 9 óra 80: zenekari 

nangverseny közvetitéze S
tockholmból. 11 óra 

0: Hirek, majd tánezene. Milánó. 8 óra ő: 

zenekari hangverseny. 10 óra: Operaelőadás. 

Prága. 8 óra 20: Katonazene. 9 ór
a 30: Zene- 

kari hangverseny. 10 óra 45: Zongorahang- 

verseny. 11 óra 3ő5: Gramofonzene. Róma. 

9 óra: 45: Szimfonikus hangver
seny. Strass- 

hburg. 9 óra Délutáni hangvers
eny. 7 óra 30.: 

Szórakoztató zene. 8 óra 46. Zenekari hang- 

verseny. 9 óra 30: Könnyüzene.
 Varsó. 8 óra 

35. Gramofonzene. 9 óra 1ő: Zenekari hang- 

verseny közvetitése Stockholm
ból. 

Péntek (március 18.) Bukarest. 1 óra: Gra- 

mofonzene. 2 óra: Gramofonzene. 6 óra: A 

Sramofonzene, közben hirek. 1 óra: Déli ha- 

rangszó az Egyetemi templomból. 1 óra ő: 

Eugen Stepat orosz balalajkazenekarának 

hangversenye, közben hirek 3 óra 45: Árfo- 

lyamhirek. 5 óra 10.: Divattudósitás. Szu- 

nyoghné Tüdös Klára előadása. ő óra 4ő.: Hi- 

rek. 6 óra: Morvay Ákos magyar nótákat zon- 

gorázik. 6 óra 30: Lechner Jenő dr. előadása: 

Keleti kapcsolatok a magyar népművészetben: 

7 óra: Zenekari hangverseny Biró Sári (zon- 

gora) és Molnár Alice (hegedü) közremüködé- 

sével. 8 óra: Klebelsberg Kunó gróf előadása: 

A háboru utáni idők szelleme. 8 óra 30: A 

Varázstuvola című dalmű előadásának közve- 

titése a budapesti operaházból. Szünetben hi- 

rek, az előadás után Radics Jóska és cigány- 

zenekarának hanyversenye a Vadászkürt-szál- 

lóból. Bécs. 12 óra 30: Zenekari hangverseny. 

1 óra 40: Gramofonzene 2 óra 10: Gramofon- 

zene. 4 óra 30: Gyermekkar hangversenye. 

6 óra: Délutáni hangverseny. 8 óra 26: Slá- 

gerdalok. 10 óra 15: Esti hangverseny. 10 

ra 45: Szórakoztató zene. 11 óra 30: Magyar 

dalok és táncok. Belgrád 1 óra 5: Gramofon- 

zene. 1 óra 35: Népdalok. 4 óra 46: Gramo- 

fonzene 7 óra: A rádiózenekar hangversenye. 

9 óra i5: Vecsey Ferenc hangversenyének 

közvetitése Varsóból. Langenberg. 8 óra 16: 

Indulók és táncok. 10 óra 20: Szórakoztató 

zene. 11 óra 15: Hirek, majd tánczene. Milánó. 

8 óra 10. Tarka hangverseny. 9 óra: Gramo- 

fonzene. 10 óra: Tarka-est. Prága. 5 óra 10: 

Jazz-band. 6 óra: Zenekari hangverseny. 9 óra 

26: Női énekkar hangversenye. 10 óra 5: Ze- 

nekari hangverseny. 11 óra 20: Gramofonzene 

Róma. 8 óra: Hirek, majd gramofonzene. 9 

óra 45: Operaelőadás Strassburd. 6 óra: Jazz- 

band. 7 óra 30: Zenekari hangverseny 9 óra 

30: Fuvószenekar játéka. Varsó. 9 óra ló: 

Szimfonikus hangverseny. 

Ismeretesek azok az ellentétek, 

amelyek az Icir vállalat és a te- 

mesvári gyáripari és kereskedelmi 

érdekeltségek között fennállanak. 

Az Icir kapta meg a temesvári 

vámszabadraktárak koncesszfóját és 

olyan intézkedéseket foganatositott, 

amelyek sulyosan érintik a temes 

vári kereskedőket és a gyáriparoso- 

kat. Többek között önkényes áru- 

biztositási dijakat vezetett be, ezen- 

kivül monopolizálta a vámraktárok-
 

ból az áru ki- és beszállitását. A 

temesvári kereskedelmi és iparka- 

mara a pénzügyminiszteriumhoz fel- 

Közgazdaság 

A vámszabadraktárak körül támatt sérelmek 
még mindig nem nyertek. orvoslást 

terjesztést is intézett és tegnap a 

Cosma Aurél dr. ügyvéd a te- 

mesvári pénzügyigazgatóságon letil-
 

totta a temesvári mezőgazdasági 

kamarának az államtól járó külön- 

böző pénzügyi hozzájárulásokat. Az 

ügy előzményei még 1926-ra nyul- 

nak vissza, amikor a mezőgazda- 

sági kamara, amelynek elnöke ak- 

koriban Vidrighin Sztan volt, a 

konstancai Unirea nevü banktól 

282 kiló Fougere nevü széru- 

mot vásárolt, kilónkint 3250 leies 

árban. A rendelést levélváltás utján
 

a mezőgazdasági kamara megerősi- 

tette és a szérum Temesvárra érke- 

zett. A mezőgazdasági kamara ek- 

kor azzal az indokolással, hogy a 

felettes egészségügyi hatóságok ré- 

szint a szérum drága ára, részint 

annak bizonytalan gyakorlati értéke 

miatt a vásárt megtiltották, a szé- 

rumot nem vette át. Az Unirea 

bank a 916.500 lei vételárban fel- 

tüntetett szérumot ezután a mező- 

gazdasági kamara veszélyére a te- 

mesvári törvényszék közbejöttével 

elárvereztette. Az árverésen a szé- 

rumért csupán 15.000 leit adtak és 

az Unirea bank a konstancai tör- 

vényszéken a temesvári mezőgazda- 

A temesvaári mezőgazdasági 

kamara butorzatát és állami 

támogatását lefoglalták 

kamarában szükebbkörü megbeszé- 

lés volt, amelyen a temesvári gyár- 

ipar és kereskedelmi érdekeltségek 

megbizottai, valamint VlIadescu- 

O1t, az Icir vezérigazgatója vettek 

részt. Az értekezleten az ellentéte- 

ket alkotó kérdésekről, a biztositási 

dijakról, a vámszabadraktárakba 

való szállitás szabaddá tételéről és 

ezzel kapcsolatos ügyekről tárgyal- 

tak. Mindkét fél kifejtette a maga 

álláspontját, azonban az ellentéteket 

nem sikerült elsimitani és a helyzet 

továbbra is változatlan. Legközelebb 

folytatják a tanácskozást. 

miatt beperelte. Hosszadalmas tár 

gyalások után a törvény 901.500 lei 
megfizetésére kötelezte a kamarát, 
ezenkivül ügyvédi költséget és ka- 
mattéritést itélt meg. A konstancai 
itélötábla az itéletet jóváhagyta és 
ennek alapján az Unirea megbizásá- 
ból Cosma Aurél dr. a már I 

millió 400.000 leire szaporodott kö- 
vetelés biztositására lefoglalta a 
mezőgazdasági kamara egész butor- 
zatát, utebb pedig a kamarának a 
pénzügyigazgatóság utján az állam- 
tól járó állami támogatását is. Ed- 

dig ötszázezer leit foglalt le erre a 
célra Cosma és mindaddig letiltja a 
kamarának szóló kifizetéseket, amig 
az egész összeget nem biztositotta. 
A letiltás ellen a mezőgazdasági 
kamara a járásbirósághoz ellenve- 
tést nyujtott be, azonban Popa 

járásbiró azt tegnap elutasitotta. 

Amennyiben a legfelső birói fórum 

az itéletet megerősiti, ugy ujabb bo- 

nyodalmakra van kilátás. A mező- 
gazdasági kamarának ugyanis fizet- 
nie kell, azonban a kamara jelen- 
legi vezetősége a kárért Vidrighin 
Sztan elnöklete mellett müködő ak- 
kori kamarai választmányt kivánja 

7. OLDAL 

Nem csökkentik az ügyvédek adó- 

ját. A pénzügyigazgatóságon meg- 

kezdték a temesvári ügyvédek adó- 

kivetéséf. Az adókivető bizottság 

nagyjában a tavalyi adóalapot tar- 

totta meg és csak kivételes esetek- 

ben csökkentette az adót. Az ügy- 

védek hiába hozzák fel érveiket, hi- 

ába hivatkoznak a rossz gazdasági 

viszonyokra, az adóalapot nem csök- 

kentik. Az ügyvédek átlag negyven 

százalékos csökkentést kértek, ezt 

azonban nem teljesitették. Majdnem 

valamennyien az adókivetés ellen 

felebbeznek. Ma folytatják az ügy- 

védek adókivetését. 

A városi lakosság adósságait nem 

rendezik. Az erdélyi városok lakói 

a parasztadósságokhoz hasonló kon- 

vertálást, vagy moratóriumot sür- 

gettek és Marosvásárhely város kül- 

döttségileg kérte a különböző mi- 

niszterektől a városi lakosság adós- 

ságainak rendezését. Tegnap Buka- 

restben az a hir terjedt el, hogy az 

ipari és kereskedelemügyi miniszter 

közbenjárása alapján Pop Valér dr. 

igazságügyminiszter már elkészitette 

a városi lakosok adósságainak kon- 

vertálására vonatkozó törvényterve- 

zetet. A hirek szerint ezt a terveze- 

tet a konverzióról szóló javaslat 

megszavazása után tárgyalja a par- 

lament. Tegnap délben az igazság- 

ügyminiszterium erre vonatkozólag 

határozott cáfolatot adott ki. Ebben 

megállapitja, hogy a városi lakósok 

adósságainak rendezésére vonatkozó- 

lag a kormány állást nem foglalt és 

az igazságügyminiszterium erre vo- 

natkozólag nemldolgozottkitervezetet, ! 

mivel ilyen tervvel nem foglalkozik. 

Megkezdik müködésüket az adó- 

felebbezési bizottságok. A pénzügy- 

miniszter értesitette a temesvári 

pénzügyigazgatóságot, hogy az adó- 

felebbezési bizottságok április else- 

jén kezdjék meg müködésüket. A 

temesvári pénzügyigazgatóság mel- 

lett müködő felebbező bizottság 

elnöke egy törvényszéki biró, tagjai 

pedig a pénzügyigazgató és a keres- 

kedelmi és iparkamara megbizottja. 

Gabonaárak magánárfolyama. Bu- 

za 310-315, tengeri 230-2535, zab 

310, árpa 200, korpa 240, burgonya 

175 lei százi kilónkint. Lucerna 22 

és lóheremag 40 lei kilónkint. Irány- 

zat az összes terményekben barát- 

ságos. 

Devizák magánárfolyama. Zürich- 

ben a lei 308. Párisban 15.15. Mai 

árfolyamok a következők: angol 

font 612, dollár 167770, holland fo- 

rint 67.70, francia frank 6.50, olasz 

lira 8.72, szerb dinár 2.99, cseh ko- 

rona 4.99, német márka 40, svájci 

frank 32.60, belgas (öt belga frank) 

23.35. Ezek a számok a középár- 

folyamon történt kifizetéseket jelzik. 

A pengő a Nemzeti Bank hivatalos 

árfolyama szerint 20.25, mig az osz- 

trák schilling 23.52. Az efektiv pen- 

gő 21.30, efektiv schilling 22. 

Szerkesztői üzenetek 

Magánalkalmazott. A törvény értelmében 

évenkint három heti fizetett szabadságra tart- 

hat igényt 

K. A. Boksáni előfizető. A konverzió csak a 

mezógazdasági tartozásokra vonntkozik. 

* A Déli Hirlap Budapesten állandóan 

olvasható a dunaparti Bristol szálloda hall- 

jában. 
rádiózenekar hangversenye. 7 óra 10: Szó- 

rakoztató zene. 8 óra 30: Operaközvetités a 

bukaresti operaházból. Budapest. 10 óra 15: 

mNemulasszael ; 
19-20-án a 

5ti bazár és kézimunka-kiállitását hbusvét 
Belépődij nicsen. - Naponta egy-egy értékes kézimunka kerül kisorsolá

sra. 

felelősségre vonni és ebben az irány- 
ban lépéseket kiván tenni. 

sági kamarát o16.500 lei vételár, 

valamint külön 500 000 lei kártérités 

Magyar Leanytagozat 
................. 

kedves husvéti meg- 
megtekinteni f. hó lepetésekben bövelkedő 

Lloyd-Klub termében. 
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Apróhirdetések 
Az apróhirdetés olcsó és eredmé- 

syes. 
7 Egyes szó ára : 

Levelezés és házasság rovatban 
négy lei, vastagabb betüvel hat lei. 
legkisebb hirdetés negyven lei. 

Lakás, Adás-vétel, Alkalmazás és 
Vegyes rovatban három lei, vastagabb 
betüvel öt lei. Legkisebb hirdetés 
Barminc lei. 

Állástkeresők szavankint két leit 
fizetnek, vastagabb betüvel három leit. 
egkisebb apróhirdetés husz lei, több- 
szöri közlés esetén egyenkint tizen- 
ét lel. 

Jeligés hirdetések cimét a kiadó- 
Elvatal nem közölheti. Ilyen hirdeté- 
sekre a jeligével ellátott irásbeli aján- 
latot kell beküldeni a hiadóhivatalnak. 
A hirdetési dij minden esetben 

előre fizstendő, mert számlakiirás és 
pénzbeszedő kiküldetése megdrágitja 
a hirdetést. 

Apróhirdetéseket felvesz : 

Belvárosban: Déli Hirlap kiadó 
Elvatala, Szentgyörgy-tér 4. 
Gyárvárosban : Kardos-trafik, Kos- 

suth-tér és Gránátos-utca sarok. 
Józsefvárosban: March-trafik 

Küttel-tér. 

30 leilért 
megtudhatja multját, jelent és jövőjét, 
vidékiek levélben küldjenek 40 leit bél- 
jegben és mellékeljék a születési dá- 
tumot. Munkanélküliek kedvezményben 

részesülnek. 

Jóspő 
IV., Bonnáz-u. 16. I. emelet. 

ötzee 

Alkalmazás 
Szalma varrónő 

kerestetik. Tuvicsák, II. Fő-utca 25. 

(310) 

Allást keres 
Elsőrendü varrónő 

minden szakmájába vágó munkát a 
legolcsóbb áron vállal. Mindennemü 
fehérnemü, pyjamák ruhák, pongyo- 
lák, bluzok, aljak, de különösen 
gyermekruhák készítésében különö- 
sen gyakorlott. Átalakitásokat a leg- 
olcsóbban készitek. Erzsébetváros, 
Korona-utca 18 jobbra az első ajtó. 

Adás-vélel 
Sorsjegy 

román állami osztálysorsjátékra már 
kaphatók March trankban IV. Küttl 
tér 1 szám alatt. (307) 

A Forum buffet 
átadó más elfoglaltság miatt. Böveb- 
bet ugyanott Gorinsteinnál. (31 1) 

Füszerberendezés 
jókarban levő olcsón eladó. Cime- 
ket „Füszer" jeligére a kiadóba 
kérek. (273) 

Nagy jégszekrény 
használt, de jókarban lévő eladó. 
Cim a kiadóban. (251) 

Lakás 
Modern 2 szobás 

utcai lakás uj házban fürdőszobával, mellékhelyiségekkel április r ére kiadó, ugyanott egy uj fél háló eladó. 
rdeklődni udvarban 

II. Alsóárak-utca 2. 

Modern négy szobás 
kerti lakás április 1-re kerestetik. Cimeket ,Kert kedvelő- jeligére a 

a háziurnál 

(54) 

India véres napjai 

S*r joha Retcliffe müve 

A bálon a vendégek között egy- 
szerre látunk még egy régi ismerőst. 
Hunter anglikán vikariust, akivel Olasz- 
országban találkoztunk utoljára. Mi- 
kor megpillantjuk, éppen Wheeler 
tábornokkal beszél. Elmondja, hogy 
a székhelye Delhi és onnan vezeti 
az Indiában müködő összes anglikán 
egyházakat és missziókat. Elmondotta, 
hogy a felesége Delhiben maradt, 
mert nem kisérheti el a nagy fárad- 
ság miatt arra a hosszu körutra, 
amelyet most Indiában végez. A fele- 
sége lady Adelaide Seymour, akivel 
szintén Olaszországban találkoztunk. 
A fiatal hölggyel akkor ismerkedtünk 
meg, amikor foglya volt egy véres- 
kezü banditának és szorongatott hely- 
zetéből Grimaldi kapitány szabaditot- 
ta ki. Adelaide akkor már jegyese 
volt Hunter Richárdnak és azért ment 
Indiába, hogy ott vele megesküdjék. 
Azonban szerelmes volt, mint tudjuk, 
Grimaldi kapitányba. De nem lehet- 
tek egymáséi, mert a sors nem igy 
rendelte. 
A vikárius éppen lelkesen beszélt 

Wheeler tábornokkal, amikor egy fia- 
tal tiszt lépett eléjük. 
= Eijha, - kiáltott meglepetve 

Hunter, - itt van az én Sanders ba- 
rátom! 
A pap és a hadnagy szivélyesen 

üdvözölték egymást. Sanders egy kis 
beszélgetés után engedelmet kért, 
hogy távozhasson. 
- Csak menjen, fiam, - válaszolta 

a tábornok. 
Aztán magyarázólag szólt Hunter- 

hez: 

- Sanders hadnagy vőlegénye 
unokahugomnak, Higson Editnek és 
bizonyára hozzája siet vissza. 
Sanderst léptei csakugyan egy má- 

sik terembe vezették és kutatva né- 
zett körül. Szeme hirtelen felragyo- 
gott, mert megpillantotta Editet. Csak- 
hamar ott volt a szeretett leány mel- 
lett. 

- Kissé meleg van idebent a te- 
remben, - panaszkodott a leány. 
- Csakugyan, menjünk talán ki 

egy kis sétára a pompásan kivillági- 
tott kertbe. Jó? 

És máris nyujotta Editnek a karját, 
aki bizalommal kapaszkodott bele 
abba. 

Sétálva és beszélgetve haladtak 
előre a kertben és nem is vették 
észre, hogy lassankint olyan helyre 
érkeztek, amely már messze esett 
a vendégek zsongásától. A zene 
csak mint álom hatolt el hozzájuk. 
Sanders erősen magához szoritotta 

a leány kezét és boldogan beszélt 
hozzá: 

- Kedves Edit, végtelenül boldog 
vagyok, hogy maga az én menyasz- 
szonyom és hogy az enyém lesz 
örökre. Emlékszik, édes, arra a bor- 
zasztó napra, amikor ott láttuk egy- 
mást a halál börtönében és minden 
pillanatban attól kellett rettegnünk, 
hogy a gyilkosok jönnek értünk és 
feláldoznak a halál istennőjének ol- 
tárán? Akkor nem mertük volna re- 
mélni, hogy a földalatti várból valaha 
még élve kikerülünk. Hálát adok Is- 
tennek, aki kimentett és egymásnak 
adott minket 

kiadóba kérek. (273) 

A Déli Hirlap törféneti regénye 

- 100. folytatás - 

alapjág írta Berkó Káraly 

hoz amely előtt pad állott. Alomitta- 
san foglaltak rajta helyet. 

Azt hitték, hogy egyedül vannak. 
Pedig mögöttük a bokortól eltakarva 
egy alak állott és minden szavukat 
hallgatta. Bő indiai köpeny volt rajta 
és attól a pillanattól kezdve figyelte 
és követte a fiatal párt, amint az a 
palotából kilépett. 

- Én nem tudom, mi van velem 
- kezdte szavait némi hallgatás után 
a leány, - valami elfogódottság, va- 
lami sejtett félelem vesz rajtam erőt. 
Bizonytalanságban érzem magamat. 
Attól tartok, hogy valami veszedelem 
környékez. És az igazat megvallva, 
nem érzem jól magama itt Indiában. 
lt csak elnyomók és elnyomo tak 
vannak, akik gyülölettel nézik egy- 
mást és nekem az a sejtésem, hogy 
ebből még nagy veszedelem fog ránk 
származni. 
Sanders csititotta a menyasszonyát. 
=- Mi törődik maga, kedves Edit, 

ennek az országnak a viszonyaival? 
Ne gondoljon másra, csak a szerel- 
münkre. A szerelmünk betölti majd 
egész életünket és máshoz semmihez 
nincsen közünk. 
A leány kék szemei szeliden tekin 

tettek az fju hadnagyra. 
- Szóljon Igazat és mondja meg 

nekem, hogy őszintén és mélysége- 
sen szerete e gem? Mondja meg 
szerelme mindig az enyém lesz, aki 
a háza ságba nem viszek ugyan nagy 
lángolást, hanem igazi hűséget és 
tiszteletet a férjem iránt? 
- Én mindig csak magát szeret. 

tem. 

Edit szomoruan hajtotta le fejét. 
- Emlékezzék vissza arra az es- 

tére, amikor a Ganges partján a szent 
viz ünnepén résztvettünk és kisded 
hajócskánkat vizre bocsátottuk? Em- 
lékszik rá, hogy akkor egyszerre előt- 
tünk támadt az a hindu nő? Én tu- 
dom, hogy az nem volt senki más, 
mint Anarkallli. 

- Honnan veszi ezt? 
- Ebből a kérdéséből és hangjá- 

nak rezgéséből látom, hogy tényleg 
Anarkalli volt, a hindu táncosnő. Ön- 
kéntelenül arra gondolok, hogy maga 
szerette azt a nőt és hogy az nem 
puszta szánalomból mentette meg a 
maga életét 
Esküszöm, Edit, hogy téved ! 
Ebben a pillanatban mintha a föld- 

ből nőtt volna ki, Anarkalli termett 
előttük és a ha agtól remegő hangon 
kiáltotta : 
- Esküszegő idegen 1 Hazug nyelvü 

angol! Minden szavad álpokság ! 
Edit sikoltozva ugrott fel. Anarkalli 

aztán Edit felé fordult és hozzája in- 
tézte szavait: ; 
- Te angol leány, tudd meg, hogy 

ez a férfi szerelmet esküdött nekem 
és hogy jogom van a szivére. Meg- 
esküdött, hogy élete végeig csak az 
enyém lesz és soha senki másé és 
mégis megszegte az esküjét. 

Sanders hadnagy nem mert a leány 
szemébe nézni. Fejét lehajtotta és nem 

talált szavakat, amelyekkel válaszol- 

jon a táncosnőnek. 
Anarkalli tovább rikácsolt : 
- Engem eldobtál magadtól, hálát 

lan angol ifju, de ezt a lányt, akit 
helyettem választottál, én veszem el 

Ruhá ának redői közül tőrt 
elő, amely megvillant, amint m 
emelte. 
A tőr azonban nem tudott le; 
Abban a pillanatban kett 

jázmin bokor és kitépett belől 
hindu köpenybe burkolt maga 
aki ott állott volt. 
Az előlépett alak me 

kalli kezét. 
- Te őrült nö1 Ne bántsad 

szerencsétlen gyermeket, aki r 
het róla, hogy a te szívedet c 
dott szerelem tüze emészti ! 

(Folyt. köv.) 

Különféle 
Társat 

forgalmas trafikhoz kevés tőké 
keresek. Cimeket „Százalékra 
gére a kiadóba kérek. 

gragadta 

Se aduce la cunostinta gener. 
ca in ziua de 21, Aprilie a, c. or 
10 a, m. potrivit legei percepere 
urmarire a venitelor publice 
1931 se vor vinde prin licitatie p 

lica la sediul Casei Cerc. Timiso 
cire. IV. spl. Stang al Begheiu 
2, diferite obiecte ca: mobile, ma- 
sini de scris, cusut, presat, ghilu 
cravate, palarii etc. ce au fost ri 
cate dela patronii debitori pent 
neachitarea restantelor datorate Cas ei 
Cercuale. 

In caz de lipsa de reflectanti i 
ziua fixata se va continua lHicíita 
in ziua urmatoare 22 Aprile or e 
9 intr-una din pietile din Timisoa a 

Conditiunile de licitatie, informa 
tiuni si vederea obiectelor se poate 
cere la biroul de urmarire si Con- 
trol al Casei Cercuale Timisoar. 
zilnic inre orele 1o-12 a. m. 

Primaria Municipiului 
Timisoara 

tiune 
din 7 Martie r932z 

Publica 
Se aduce la cunostinta celor in- 

teresati, ca in ziua de 30 Martie 10932, 
orele 10 a. m. se va tine in localul 
Primariei Municipiului Timisoara, 
etaj I. usa 30, situat in circ. I. Piata 
Libertatii No. r, a doua licitatje 
publica pentru procurarea de 
vagoane carbuni de peatra destinati 
pentwu fabricarea gazului si 9 va- 
goane carbuni de peatra (lignite) 
pentru incalzirea cazanelor necesari 
Uzinei de Gaz municipale. 

Licitatie se va tine in conformitate 
cu art. 88-1r0 inclusiv din legea 
contabilitatii publice, regulamento- 
Ini O. C. L. si normale publcate in 
Monitorul Oficial No. 127 din 4 Ilume 
1931. 
Toate persoanele cari vor hua 

parte la Hcitatie vor depune pe langa 
oferta si garantie de 5 la suta dia 
valoarea furniturii oferite, iar oferra 
se va face numai in conformitate cu 
caietele de sarcini, cari pot fi vazute 
in fieccare zi dela orele 8-14 in 
localul Directiunei Üzinei de Gaz 
municipale din circ. IV., Str. Garii 
No. 32. 

Primaria Municipiulai 
Timi-oara. 

Hallotta-e már? 

B. C.A rádiót! 
A legtökéletesebb sze- 
lektiv készülék, dina- 

szóróval. A 8 lezpés ára 16.600, 4 lám- 
pás 9000 lei. Vételkötelezettség nélküli 

bemutatás. 

Eljutottak egy nagy jázminbokor- tőled. 

az eredeti amerikai 

R. 0. A. 
mikus beépitett hang- 

Főlerakat: Kecskométi, Timisoara 


